
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1,2,3,4,5 της  Στήλης Α και δίπλα το γράμμα 

α, β, γ, δ, ε, στ της Στήλης Β, που αντιστοιχεί στον ακριβή αριθμό των επαναλήψεων κάθε 

περίπτωσης. Υπάρχει και μια επιπλέον τιμή στην Στήλη Β που δεν αντιστοιχεί σε καμία 

περίπτωση. 

 

Στήλη Α Στήλη Β  

1.    

ΓΙΑ  Χ  ΑΠΟ  -6  ΜΕΧΡΙ  -5 

  ΕΝΤΟΛΕΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 

α. 6 

2.    

ΓΙΑ  Χ  ΑΠΟ  -6  ΜΕΧΡΙ  -6 

    ΕΝΤΟΛΕΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 

β. 0 

3.    

ΓΙΑ  Χ  ΑΠΟ  3  ΜΕΧΡΙ  -2  ΜΕ ΒΗΜΑ  -1 

    ΕΝΤΟΛΕΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ    
 

γ. 2 

4.     

ΓΙΑ  Χ  ΑΠΟ  -2  ΜΕΧΡΙ  7  ΜΕ ΒΗΜΑ  2 

    ΕΝΤΟΛΕΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ     
 

δ. 5 

5.      

ΓΙΑ  Χ  ΑΠΟ  3  ΜΕΧΡΙ  2  

    ΕΝΤΟΛΕΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ   
 

ε. 8  

 στ. 1 

Μονάδες 15 

1



2.2. Δίνεται το παρακάτω μέρος προγράμματος.  

1   χ <- 5 

2   ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

3     χ <- χ + 2 

4     ΓΡΑΨΕ χ 

5   ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ χ >= 10  

 
 

Να μετατραπεί σε αντίστοιχο ισοδύναμο μέρος προγράμματος με την χρήση της 

επαναληπτικής εντολής ΟΣΟ … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ, λαμβάνοντας υπόψη τις τιμές που 

εκτυπώνονται.   

Μονάδες 10 

2



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

1, γ 

2, στ 

3, α 

4, δ 

5, β 

 

2.2.  

1   χ <- 5  
2   ΟΣΟ χ < 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

3     χ <- χ + 2  
4     ΓΡΑΨΕ χ  
5   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  

 
 

Εκτυπώνονται οι τιμές 7, 9, 11. 
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ΘΕΜΑ 4 

Το τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική (Λαμία) του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας δέχεται κάθε χρόνο 110 νέους φοιτητές/τριες από την Ομάδα Προσανατολισμού 

«Θετικές Σπουδές και Υγεία» και την Ομάδα Προσανατολισμού «Σπουδές Οικονομίας και 

Πληροφορικής». 

Να αναπτύξετε πρόγραμμα στην γλώσσα προγραμματισμού ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων. Να διαβάζει το φύλο κάθε νέου/ας 

φοιτητή/τριας, με τιμές «Α» για φοιτητές και «Κ» για φοιτήτριες, ελέγχοντας την εγκυρότητα 

κάθε καταχώρισης. Να διαβάζει την Ομάδα Προσανατολισμού από την οποία προέρχονται οι 

επιτυχόντες με τιμές 1 για τον Προσανατολισμό  «Θετικές Σπουδές και Υγεία» και 2 για τον 

Προσανατολισμό «Σπουδές Οικονομίας και Πληροφορικής», ελέγχοντας την έγκυρη 

καταχώριση κάθε  τιμής.  

Μονάδες 8 

4.2. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το πλήθος των φοιτητών από τον Προσανατολισμό 

«Θετικές Σπουδές και Υγεία» και το πλήθος των φοιτητριών από τον Προσανατολισμό  

«Σπουδές Οικονομίας και Πληροφορικής».  

Μονάδες 8 

4.3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει τα συνολικά ποσοστά των επιτυχόντων από κάθε 

διαφορετικό Προσανατολισμό. 

Μονάδες 9 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 4 

 

 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Δ1_4 

2 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

3 !μ1, μ2, μετρητές για φύλο 

4 !πρ1, πρ2, μετρητές για προσανατολισμό 

5 !μ_θ, μ_πλ μετρητές για επιτυχόντες ανά προσανατολισμό 

6   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ι, μ_θ, μ_πλ, μ1, μ2, πρ, πρ1, πρ2 

7   ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: φυλο 

8 ΑΡΧΗ 

9  !αρχικοποίηση μετρητών 

10   μ_θ <- 0 

11   μ_πλ <- 0 

12   μ1 <- 0 

13   μ2 <- 0 

14   ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 110 

15 !4.1 Διάβασμα-έλεγχος φύλου 

16     ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

17       ΓΡΑΨΕ 'Δώσε το φύλο του ', ι, 'ου επιτυχόντα' 

18       ΔΙΑΒΑΣΕ φυλο 

19     ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ φυλο = 'Α' Η φυλο = 'Κ' 

20     !4.1 Διάβασμα-έλεγχος του προσανατολισμού 

21     ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

22       ΓΡΑΨΕ 'Δώσε το προσανατολισμό του ', ι, 'ου επιτυχόντα' 

23       ΓΡΑΨΕ '1 για θετικό ή 2 για οικονομία-Πληροφορική' 

24       ΔΙΑΒΑΣΕ πρ 

25     ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ πρ = 1 Η πρ = 2 

26     !4.2 Υπολογισμός φοιτητών από θετικό προσανατολισμό 

27     ΑΝ πρ = 1 ΚΑΙ φυλο = 'Α' ΤΟΤΕ 

28       μ1 <- μ1 + 1 

29     ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

30     !4.2 Υπολογισμός φοιτητριών από προσανατολισμό Οικ-Πληρ 

31     ΑΝ πρ = 2 ΚΑΙ φυλο = 'Κ' ΤΟΤΕ 

32       μ2 <- μ2 + 1 

33     ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

34     !4.3 Υπολογισμός επιτυχόντων θετικού προσ 

35     ΑΝ πρ = 1 ΤΟΤΕ 

36       μ_θ <- μ_θ + 1 

37     ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

38   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
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39   !4.3 Υπολογισμός επιτυχόντων προσανατολισμού Οικ-Πληρ 

40   μ_πλ <- 110 - μ_θ 

41   !4.2 Εμφανίσεις πλήθους φοιτητών/τριών 

42   ΓΡΑΨΕ 'Οι φοιτητές από θετικό προσανατολισμό είναι:', μ1 

43   ΓΡΑΨΕ 'Οι φοιτήτριες από προσανατολισμό Οικ-Πληρ είναι:', μ2 

44   !4.3 Εμφανίσεις ποσοστών 

45   ΓΡΑΨΕ 'Ποσοστό επιτυχόντων από θετικό Προσ :', μ_θ/110*100 

46   ΓΡΑΨΕ 'Ποσοστό επιτυχόντων από Προσ Οικ-Πληρ :', μ_πλ/110*100 

47 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
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ΘΕΜΑ 2 
2.1.  

Να μετατρζψετε τισ πιο κάτω λεκτικζσ προτάςεισ ςτισ αντίςτοιχεσ λογικζσ εκφράςεισ ςε 

ΓΛΩΣΣΑ, χωρίσ να κάνετε χριςθ ςυναρτιςεων: 

1. Η τιμι τθσ μεταβλθτισ number να είναι περιττόσ αρικμόσ ι μεγαλφτεροσ του 50. 

2. Η τιμι τθσ μεταβλθτισ bathmos να είναι μεταξφ του 1 και του 10 ςυμπεριλαμβανομζνων. 

3. Η τιμι τθσ μεταβλθτισ poso να είναι πολλαπλάςιο του 3 και να μθν ιςοφται με 300. 

4. Το τετράγωνο τθσ μεταβλθτισ x μειωμζνο κατά 20 να είναι αρνθτικόσ αρικμόσ. 

5. Το πθλίκο τθσ διαίρεςθσ τθσ μεταβλθτισ d με το 2 να ιςοφται με τον αρικμό 7.5 

Μονάδες 15 

2.2  Δίνεται το παρακάτω τμιμα αλγορίκμου που περιζχει ζνα κενό: 

Χ  1 
Για i από 1 μζχρι 5 

Ψ …(1)… 
Χ Χ * Ψ 

Τζλοσ_επανάλθψθσ  
Το τμιμα αυτό μπορεί να χρθςιμοποιθκεί για τον υπολογιςμό κακεμιάσ από τισ παρακάτω 
αρικμθτικζσ παραςτάςεισ: 

Α.  2 * 3 * 4 * 5 * 6  
Β.  1 * 22 * 32 * 42 * 52  
Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τα γράμματα Α, Β, που αντιςτοιχοφν ςτισ παραςτάςεισ αυτζσ και 
δίπλα από κάκε γράμμα τθν ζκφραςθ που πρζπει να ςυμπλθρωκεί ςτο κενό του αλγορίκμου 
(1), ϊςτε να υπολογίηεται ςωςτά θ αντίςτοιχθ παράςταςθ. 
 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 
2.1.  

1. number mod 2 = 1  Ή  number > 50 

2. bathmos >= 1  ΚΑΙ  bathmos <=  10 

3. poso  mod  3 = 0  ΚΑΙ  poso <> 300 

4. x^2 - 20 < 0  

5. d / 2 = 7.5 

Μονάδες 15 

2.2   

Α.  i + 1 
Β.  i ^ 2  

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Μια αεροπορικι εταιρεία καταγράφει ςε θλεκτρονικό αρχείο τα ςτοιχεία των ιπτάμενων 

φροντιςτών (αεροςυνοδών) που απαςχολεί. Συγκεκριμζνα ςε πίνακα ΟΝ*1000+ αποκθκεφει τα 

ονοματεπώνυμά τουσ, ςε πίνακα ΜΙΛΙΑ*1000,12+ τα μίλια πτιςεων που πραγματοποίθςαν ανά 

μινα κατά το περαςμζνο ζτοσ και ςε πίνακα ΑΠΟΔ*1000+ τισ ετιςιεσ αποδοχζσ τουσ ςε ευρώ. 

Να γραφεί πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ που: 

4.1 Περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλώςεων. 

Μονάδες 2 

4.2 Διαβάηει το πλικοσ (ΠΛΗΘ) των ιπτάμενων φροντιςτών που απαςχολεί θ εταιρεία, 

ελζγχοντασ ότι ΠΛΗΘ<=1000. Στθ ςυνζχεια, διαβάηει κι αποκθκεφει ςτουσ πίνακεσ ΟΝ, ΜΙΛΙΑ, 

ΑΠΟΔ, που αναφζρκθκαν παραπάνω, τα ςτοιχεία των ιπτάμενων φροντιςτών, χωρίσ να 

πραγματοποιείται ζλεγχοσ ορκότθτασ των δεδομζνων που ειςάγονται. 

Μονάδες 8 

4.3 Υπολογίηει κι αποκθκεφει ςε πίνακα Σ_ΜΙΛ τα ςυνολικά ετιςια μίλια πτιςθσ κάκε 

φροντιςτι αζροσ.  

Μονάδες 7 

4.4 Βρίςκει κι εμφανίηει το όνομα του φροντιςτι αζροσ με τα περιςςότερα ετιςια μίλια 

πτιςθσ, κακώσ και τισ ετιςιεσ αποδοχζσ του. Θεωροφμε πωσ οι ιπτάμενοι φροντιςτζσ 

πραγματοποίθςαν διαφορετικά μίλια πτιςθσ ετθςίωσ.  

Μονάδες 8 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΠΣΑΜΕΝΟΙ_ΦΡΟΝΣΙ΢ΣΕ΢  

2   ! Ερώτημα 4.1 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΛΗΘ, Ι, Κ, ΘΕ΢Η 

5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΑΠΟΔ[1000], ΜΙΛΙΑ[1000, 12], ΢_ΜΙΛ[1000], ΜΑΞ_ΜΙΛ 

6   ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΟΝ[1000] 

7 ΑΡΧΗ 

8   ! Ερώτημα 4.2 

9   ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

10     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε το πλήθοσ των ιπτάμενων φροντιςτών (<=1000):' 

11    ΔΙΑΒΑ΢Ε ΠΛΗΘ 

12   ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΠΛΗΘ <= 1000 

13 

 14   ! Ερώτημα 4.2: Ειςαγωγή δεδομζνων ιπτάμενων φροντιςτών 

15   ΓΡΑΨΕ 'ΕΙ΢ΑΓΩΓΗ ΢ΣΟΙΧΕΙΩΝ ΣΩΝ ', ΠΛΗΘ, ' ΙΠΣΑΜΕΝΩΝ ΦΡΟΝΣΙ΢ΣΩΝ' 

16   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΠΛΗΘ 

17     ΓΡΑΨΕ  'Δώςε ονοματεπώνυμο και ετήςιεσ αποδοχζσ (ςε ευρώ): '  

18     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝ[Ι], ΑΠΟΔ[Ι]  

19     ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12 

20       ΓΡΑΨΕ 'Δώςε τα μίλια πτήςησ κατά τον ', Κ, 'ο μήνα του περαςμζνου ζτουσ:' 

21       ΔΙΑΒΑ΢Ε ΜΙΛΙΑ[Ι, Κ]  

22     ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

23   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

24 

 25  ! 4.3: Υπολογιςμόσ ςυνολικών ετήςιων μιλίων κάθε ιπτάμενου φροντιςτή 

26   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΠΛΗΘ 

27     ΢_ΜΙΛ[Ι] <- 0 

28     ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12 

29       ΢_ΜΙΛ[Ι] <- ΢_ΜΙΛ[Ι] + ΜΙΛΙΑ[Ι, Κ]  

30     ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

31   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

32 

 33   ! 4.4:  Εφρεςη ιπτάμενου φροντιςτή με τα περιςςότερα ετήςια μίλια πτήςησ 

34   ΜΑΞ_ΜΙΛ <-  -1 

35   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΠΛΗΘ 

36     ΑΝ ΢_ΜΙΛ[Ι] > ΜΑΞ_ΜΙΛ ΣΟΣΕ 

37       ΜΑΞ_ΜΙΛ <- ΢_ΜΙΛ[Ι]  

38       ΘΕ΢Η <- Ι 

39     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

40   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

41   ΓΡΑΨΕ 'Ιπτ. φροντιςτήσ με τα περιςςότερα ετήςια μίλια πτήςησ:', ΟΝ[ΘΕ΢Η]  

42   ΓΡΑΨΕ 'Οι ετήςιεσ αποδοχζσ του/τησ:', ΑΠΟΔ[ΘΕ΢Η] 
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43 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
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ΘΕΜΑ 2 
2.1. Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α΢ΚΗ΢Η 

΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 

΢Σ= 5 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Χ, Τ, Μ 

ΑΡΧΗ 

ΔΙΑΒΑ΢Ε Χ 

Χ  Α_Σ(Χ)  

Μ  Χ mod 2 

ΑΝ Χ>=10 ΣΟΣΕ 

ΤΧ*Μ  

ΑΛΛΙΩ΢ 

Τ Χ ^ 2 + ΢Σ 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

ΓΡΑΨΕ Τ 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

Βρείτε ςτο πρόγραμμα και καταγράψτε ςτο γραπτό ςασ: 

Α.  τισ μεταβλθτζσ 

Β. τισ ςυμβολικζσ ςτακερζσ 

Γ. τουσ αρικμθτικοφσ τελεςτζσ 

Δ. τουσ ςυγκριτικοφσ τελεςτζσ 

Ε.  τουσ λογικοφσ τελεςτζσ 

ΣΤ.  τισ ενςωματωμζνεσ ςυναρτιςεισ τθσ ΓΛΩ΢΢Α΢ 

Ζ.  τισ αρικμθτικζσ εκφράςεισ 

Η. τισ εντολζσ ειςόδου 

Αν δεν υπάρχει κάποιο από τα ηθτοφμενα Α- Η ςτο δοςμζνο πρόγραμμα, ειςάγετε δίπλα ςτο 

αντίςτοιχο γράμμα μία παφλα (-).   

Μονάδες 15 

 

2.2  Δίνεται το παρακάτω τμιμα προγράμματοσ ςε ΓΛΩ΢΢Α: 
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sum  0 

i  0 

Ο΢Ο  i <= 5  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

   ΔΙΑΒΑ΢Ε  α 

   sum  sum + α 

   i  i + 1 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

Να το μετατρζψετε ςε ιςοδφναμο αντικακιςτϊντασ τθ δομι επανάλθψθσ Ο΢Ο με τθν 

ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ. 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

Α.  Χ, Τ, Μ 

Β. ΢Σ 

Γ. mod, *, ^, + 

Δ. >= 

Ε.  - 

ΣΤ.  A_T() 

Ζ.  Χ mod 2  

Χ * Μ 

Χ ^ 2 + ΢Σ 

Η.  ΔΙΑΒΑ΢Ε  Χ 

Μονάδες 15 

2.2   

sum  0 

i  0 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

   ΔΙΑΒΑ΢Ε  α 

   sum  sum + α 

   i  i + 1 

ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ i > 5   

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Μια επαγγελματικι ομάδα καλακοςφαίριςθσ (μπάςκετ) πρζπει να ζχει ςτο δυναμικό τθσ από 

12 μζχρι 15 επαγγελματίεσ παίκτεσ, Έλλθνεσ κι αλλοδαποφσ. Προκειμζνου να προχωριςει ςε 

ςτατιςτικι επεξεργαςία τουσ, αποκθκεφει ςε μονοδιάςτατουσ πίνακεσ τα εξισ ςτοιχεία τουσ: 

ςε πίνακα ΟΝ τα ονοματεπϊνυμά τουσ, ςε πίνακα ΠΡΟΕΛ τθν προζλευςι τουσ ('Ε' για Έλλθνα, 

'Α' για αλλοδαπό), ςε πίνακα ΗΛ τισ θλικίεσ τουσ και ςε πίνακα ΥΨ τα φψθ τουσ ςε μζτρα. Να 

αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α, το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. 

Μονάδες 2 

4.2. Να διαβάηει, αρχικά, το πλικοσ των παικτϊν τθσ ομάδασ, ελζγχοντασ ότι είναι μζςα ςτα 

επιτρεπτά όρια (12-15). ΢τθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, το πρόγραμμα πρζπει να 

ηθτάει νζα τιμι μζχρι να δοκεί τιμι εντόσ ορίων. ΢τθ ςυνζχεια, να διαβάηει επαναλθπτικά και 

να αποκθκεφει ςτουσ πίνακεσ ΟΝ, ΠΡΟΕΛ, ΗΛ και ΥΨ, που αναφζρκθκαν παραπάνω, τα 

ςτοιχεία των παικτϊν. Να κεωριςετε ότι τα δεδομζνα των παικτϊν δίνονται ςωςτά και δεν 

χρειάηεται οποιοςδιποτε ζλεγχοσ.  

Μονάδες 8 

4.3. Να βρίςκει και να εμφανίηει το όνομα και το φψοσ του ψθλότερου παίκτθ τθσ ομάδασ (να 

κεωριςετε ότι ζνασ παίκτθσ είναι πιο ψθλόσ από τουσ υπόλοιπουσ). 

Μονάδες 7 

4.4. Να υπολογίηει και να εμφανίηει για το ςφνολο των αλλοδαπϊν παικτϊν, ποιο είναι το 

ποςοςτό (%) εκείνων που ζχουν θλικία άνω των 30 χρόνων. Αν, για παράδειγμα, οι αλλοδαποί 

παίκτεσ είναι 2, εκ των οποίων ζνασ ζχει θλικία άνω των 30 ετϊν, το ποςοςτό που πρζπει να 

εμφανιςτεί είναι 50%. Θεωρείςτε ότι υπάρχει ςτθν ομάδα τουλάχιςτον ζνασ αλλοδαπόσ 

παίκτθσ. 

Μονάδες 8 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΜΑΔΑ_ΜΠΑ΢ΚΕΣ 

2 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢        ! Ερϊτημα 4.1: Δηλϊςεισ μεταβλητϊν 

3    ΑΚΕΡΑΙΕ΢:  ΠΛΗΘ,  Ι,  ΗΛ[15],  ΠΛ_ΑΛ,  ΠΛ_30 

4    ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢:  ΤΨ[15],  ΜΑΞ_ΤΨ,  ΠΟ΢ 

5    ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:  ΟΝ[15],  ΠΡΟΕΛ[15],  ΜΑΞ_ΟΝ 

6 ΑΡΧΗ 

7 ! Ερϊτημα 4.2 

8    ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

9       ΓΡΑΨΕ  'Δϊςε το πλήθοσ των παικτϊν τησ ομάδασ (12-15):' 

10       ΔΙΑΒΑ΢Ε  ΠΛΗΘ 

11    ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ  ΠΛΗΘ  >=  12  ΚΑΙ  ΠΛΗΘ  <=  15 

12 

 13 ! Ερϊτημα 4.2: Ειςαγωγή των δεδομζνων των παικτϊν 

14    ΓΡΑΨΕ  'ΕΙ΢ΑΓΩΓΗ ΢ΣΟΙΧΕΙΩΝ ΣΩΝ ',  ΠΛΗΘ,  ' ΠΑΙΚΣΩΝ' 

15    ΓΙΑ  Ι  ΑΠΟ  1  ΜΕΧΡΙ  ΠΛΗΘ 

16       ΓΡΑΨΕ  'Δϊςε ονοματεπϊνυμο, προζλευςη (Ε/Α), ηλικία  

17        &            και το φψοσ του παίκτη ',  Ι,  ':' 

18       ΔΙΑΒΑ΢Ε  ΟΝ[Ι],  ΠΡΟΕΛ[Ι],  ΗΛ[Ι],  ΤΨ[Ι]   

19    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

20 

 21 ! 4.3: Εφρεςη ονόματοσ και φψουσ ψηλότερου παίκτη 

22    ΜΑΞ_ΤΨ    -1 

23    ΓΙΑ  Ι  ΑΠΟ  1  ΜΕΧΡΙ  ΠΛΗΘ 

24       ΑΝ  ΤΨ[Ι]  >  ΜΑΞ_ΤΨ  ΣΟΣΕ 

25          ΜΑΞ_ΤΨ    ΤΨ[Ι]   

26          ΜΑΞ_ΟΝ    ΟΝ[Ι]   

27       ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

28    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

29    ΓΡΑΨΕ  'Ψηλότεροσ παίκτησ  ο ',  ΜΑΞ_ΟΝ,  ' με φψοσ   ',  ΜΑΞ_ΤΨ 

30 

 31 ! 4.4: Εφρεςη ποςοςτοφ αλλοδαπϊν με ηλικία άνω των 30 

32    ΠΛ_ΑΛ    0 

33    ΠΛ_30    0 

34    ΓΙΑ  Ι  ΑΠΟ  1  ΜΕΧΡΙ  ΠΛΗΘ 

35       ΑΝ  ΠΡΟΕΛ[Ι]  =  'Α'  ΣΟΣΕ 

36           ΠΛ_ΑΛ    ΠΛ_ΑΛ  +  1 

37           ΑΝ  ΗΛ[Ι]  >  30  ΣΟΣΕ 

38              ΠΛ_30  <-  ΠΛ_30  +  1 

39           ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

40        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

41    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

42    ΠΟ΢  ΠΛ_30/ΠΛ_ΑΛ*  100 

43    ΓΡΑΨΕ  'Ποςοςτό αλλοδαπϊν με ηλικία άνω των 30: ',  ΠΟ΢ ,  '%' 

44 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
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ΘΕΜΑ 2 

2.1. Δίνονται οι παρακάτω προτάςεισ :  

Πρόταση 1: Ο ςυνδζτθσ-φορτωτισ μετατρζπει το  …….
(1)

   πρόγραμμα ςε  …….
(2)

  πρόγραμμα.  

Πρόταση 2: Ο μεταγλωττιςτισ μετατρζπει το  ….…
(3)

  πρόγραμμα ςε  ……. 
(4) 

  πρόγραμμα.  

Πρόταση 3: Ο ςυντάκτθσ χρθςιμοποιείται για να δθμιουργθκεί το  ……..
(5)

  πρόγραμμα.  

και οι ακόλουκεσ λζξεισ:  

Α. εκτελζςιμο Β. αντικείμενο Γ. τμθματικό  Δ. πθγαίο Ε. αντικειμενικό.  

 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ (1–5) των κενϊν διαςτθμάτων των προτάςεων και 

δίπλα το γράμμα τθσ λζξθσ (Α, Β, Γ, Δ, Ε) που αντιςτοιχεί ςωςτά.  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η κακεμία από τισ λζξεισ Α-Ε χρθςιμοποιείται καμία, μία ι  περιςςότερεσ από μία 

φορζσ.  

 

Μονάδες 15 

 

2.2  Δίνεται ο παρακάτω αλγόρικμοσ ςε ψευδογλϊςςα, ο οποίοσ ζχει γραφεί για να διαβάηει 

επαναλθπτικά το φψοσ άγνωςτου πλικουσ ακλθτϊν ςε εκατοςτά και να υπολογίηει και να 

εμφανίηει ςτθν οκόνθ το μζςο φψοσ τουσ. Η ειςαγωγι των δεδομζνων ολοκλθρϊνεται όταν 

καταχωρθκοφν τα φψθ 100 ακλθτϊν ι όταν δοκεί ωσ φψοσ το 0. ΢τον αλγόρικμο, όμωσ, 

υπάρχουν πζντε (5) λάκθ. Για κάκε ζνα από τα λάκθ αυτά να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τον 

αρικμό τθσ γραμμισ ςτθν οποία το εντοπίςατε, να περιγράψετε το λάκοσ και να δθλϊςετε το 

είδοσ του λάκουσ (λογικό ι ςυντακτικό): 

17



1 Αλγόριθμος  ΤΨΗ_ΑΘΛΗΣΩΝ 

2 ΠΛ ← 0 

3 ΑΘΡ ← 0 

4 Εμφάνισε  "ΔΩ΢Ε ΤΨΟ΢ ΑΘΛΗΣΗ (ςε εκ.)  Ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ :" 

5 Διάβασε  ΤΨ 

6 Όσο  ΤΨ <> 0  Η  ΠΛ < 100 

7   ΑΘΡ ← ΑΘΡ + ΤΨ 

8   ΠΛ ← ΠΛ + 1 

9   Εμφάνισε  "ΔΩ΢Ε ΤΨΟ΢ ΑΘΛΗΣΗ (ςε εκ.)  Ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ :" 

10   Διάβασε  ΤΨ 

11 Τζλος_όσο 

12 
 13 Αν  ΠΛ <> 0   

14   ΜΟ ←  ΠΛ  /ΑΘΡ 

15   Εμφάνισε  "ΜΕ΢Ο ΤΨΟ΢ ΜΑΘΗΣΩΝ (ςε εκ.) :", ΜΟ 

16 αλλιώς 

17   Εμφάνισε  "ΔΕΝ ΔΟΘΗΚΑΝ ΢ΣΟΙΧΕΙΑ" 

18 Τζλος_αν 

19 Τζλος ΤΨΗ_ΑΘΛΗΣΩΝ  
 

 

 

 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

1. Β 

2. Α 

3. Δ 

4. Β 

5. Δ 

Μονάδεσ 15 

2.2   

Αριθμόσ 
γραμμήσ 

Περιγραφή λάθουσ 
Είδοσ 

λάθουσ 

6 

Για να ςυνεχιςτεί θ επανάλθψθ πρζπει να μθν ζχει δοκεί 
το 0 και να μθν ζχουν καταχωρθκεί τα φψθ 100 ακλθτϊν. 
Λανκαςμζνα, λοιπόν,  χρθςιμοποιείται ο λογικόσ τελεςτισ 
Η  για να ςυνδζςει τισ δφο επιμζρουσ ςυνκικεσ. Σωςτό: 

ΥΨ <> 0  ΚΑΙ  ΠΛ < 100 

Λογικό 

6 Λείπει θ εντολι Επανάλαβε ςτο τζλοσ τθσ γραμμισ Συντακτικό 

11 
Η δομι επανάλθψθσ ΟΣΟ τερματίηεται με τθν εντολι 

Σζλοσ_επανάληψησ κι όχι Σζλοσ_όςο: 
Συντακτικό 

13 Λείπει θ εντολι τότε ςτο τζλοσ τθσ γραμμισ Συντακτικό 

14 
ΜΟ ←  ΠΛ  /ΑΘΡ Το μζςο φψοσ υπολογίηεται διαιρϊντασ 
το ςυνολικό φψοσ δια του πλικουσ των ακλθτϊν κι όχι το 
αντίκετο. Σωςτό: MO  ΑΘΡ /ΠΛ 

Λογικό  

 

 

 

Μονάδεσ 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Μια κατασκευαστική εταιρεία απασχολεί 80 υπαλλήλους. Τα στοιχεία όλων των υπαλλήλων 
βρίσκονται καταχωρημένα στον κεντρικό η/υ της εταιρείας. Να γραφεί πρόγραμμα στη γλώσσα 
προγραμματισμού «ΓΛΩΣΣΑ» το οποίο: 
 
4.1 Να διαβάζει από το πληκτρολόγιο τα ονοματεπώνυμα και τους μηνιαίους μισθούς των 
υπαλλήλων της εταιρείας και τα καταχωρεί αντίστοιχα στους πίνακες ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[80] και 
ΜΙΣΘΟΣ[80]. 
 

Μονάδες 6 
 
4.2 Να δίνει αύξηση 10% σε όλους τους υπαλλήλους της εταιρείας 

 
Μονάδες 4 

 
4.3 Να τυπώνει μια λίστα με τα ονοματεπώνυμα των υπαλλήλων κατά φθίνουσα σειρά μισθού 

 

Μονάδες 15 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ    
2 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ     
3   ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Υ[80], Z   
4   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι, J    
5   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Μ[80], T   
6 ΑΡΧΗ      
7 ! Εισαγωγή δεδομένων    
8   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 80    
9     ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ:' 

10     ΔΙΑΒΑΣΕ Υ[Ι]     
11     ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΤΟ ΜΙΣΘΟ:'   
12     ΔΙΑΒΑΣΕ Μ[Ι]     
13   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ    
14  ! Αύξηση μισθού 10%    
15   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 80    
16     Μ[Ι] <- 1.1*Μ[Ι]     
17   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ    
18  ! Ταξινόμηση των πινάκων   
19   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 80    
20     ΓΙΑ J ΑΠΟ 80 ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ_ΒΗΜΑ -1  
21       ΑΝ Μ[J] > Μ[J - 1] ΤΟΤΕ   
22         T <- Μ[J]     
23         Μ[J] <- Μ[J - 1]    
24         Μ[J - 1] <- T    
25         Z <- Υ[J]     
26         Υ[J] <- Υ[J - 1]    
27         Υ[J - 1] <- Z    
28       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ     
29     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ    
30   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ    
31    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 80   
32     ΓΡΑΨΕ Υ[Ι]     
33   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ    
34 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ   
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ΘΕΜΑ 4 

Μια εταιρία ενοικιάηει με τθν ϊρα γιπεδα ποδοςφαίρου 7x7 και 11x11. Το κόςτοσ ενοικίαςθσ 

ανά ϊρα για κάκε τφπο γθπζδου δίνεται ςτον παρακάτω πίνακα:  

 Κόςτοσ ενοικίαςησ γηπζδου 

(ςε ευρώ ανά ώρα) 

 Γήπεδο 7x7 Γήπεδο 11x11 

Χρονική Ζώνη 1: Κακθμερινζσ μζχρι τισ 5 μμ 50  80  

Χρονική Ζώνη 2: Κακθμερινζσ μετά τισ 5 μμ και  

ςαββατοκφριακα όλθ τθ μζρα 

70  110  

Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. 

Μονάδεσ 2 

4.2. Να διαβάηει για κάκε ενοικίαςθ γθπζδου κατά τον περαςμζνο μινα τθ χρονικι ηϊνθ 

ενοικίαςθσ, με επιτρεπτζσ τιμζσ 1 ι 2, κακϊσ και τον αρικμό του γθπζδου που νοικιάςτθκε. Οι 

αρικμοί γθπζδων 1-3 αφοροφν ςε γιπεδα 7x7 και οι αρικμοί 4-5 αφοροφν ςε γιπεδα 11x11.  Η 

ειςαγωγι των ςτοιχείων τερματίηεται όταν δοκεί ςαν αρικμόσ γθπζδου το 0. Κατά τθν 

ειςαγωγι του αρικμοφ γθπζδου πρζπει να ελζγχεται ότι είναι μζςα ςτα επιτρεπτά όρια (0-5). 

Στθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, το πρόγραμμα πρζπει να ηθτάει νζα τιμι μζχρι να 

δοκεί τιμι εντόσ ορίων. Να κεωριςετε ότι θ χρονικι ηϊνθ ενοικίαςθσ δίνεται πάντα ςωςτά και 

δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτάσ τθσ.   

Μονάδεσ 8 

4.3. Να εμφανίηει με κατάλλθλο μινυμα τον τφπο του γθπζδου (7x7 και 11x11) που 

ενοικιάςτθκε τον περαςμζνο μινα τισ περιςςότερεσ φορζσ (κεωρείςτε ότι τα πλικθ των 

ενοικιάςεων για τουσ δφο τφπουσ γθπζδων ιταν διαφορετικά). Στθ ςυνζχεια, να εμφανίηει το 

ποςοςτό (%) των εςόδων που προζκυψαν από τθν ενοικίαςθ των γθπζδων ςτθ Χρονικι Ζϊνθ 1 

ςε ςχζςθ με τα ςυνολικά ζςοδα του μινα. Θεωρείςτε πωσ ζγινε τουλάχιςτον μία ενοικίαςθ 

γθπζδου κατά τον περαςμζνο μινα. 

Μονάδεσ 15 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΗΠΕΔΑ 

2 ! Ερώτθμα 4.1: Δθλώςεισ μεταβλθτών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΑΡ, ΖΩΝΗ, ΠΛ7, ΠΛ11, ΢ΤΝ_Ε΢, Ε΢_ΖΩΝ1 

5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΠΟ΢_ΖΩΝ1 

6 ΑΡΧΗ 

7   ΠΛ7 <- 0     ! 4.3: πλικοσ ενοικιάςεων γθπζδων 7x7 

8   ΠΛ11 <- 0     ! 4.3: πλικοσ ενοικιάςεων γθπζδων 11x11 

9   ΢ΤΝ_Ε΢ <- 0    ! 4.3: ςυνολικά ζςοδα μινα 

10   Ε΢_ΖΩΝ1 <- 0    ! 4.3: ζςοδα από χρονικι ηώνθ 1 

11 
 12 ! Ερώτθμα 4.2: Ειςαγωγι δεδομζνων 

13   ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

14      ΓΡΑΨΕ 'Δώςε αριθμό γηπζδου για την 1η ενοικίαςη:' 

15      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡ 

16   ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΡ >= 0 ΚΑΙ ΑΡ <= 5 

17   Ο΢Ο ΑΡ <> 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

18      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩ΢Ε ΣΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΖΩΝΗ ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η΢ (1 ή 2):' 

19      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΖΩΝΗ 

20    ! 4.3 

21      ΑΝ ΑΡ <= 3 ΣΟΣΕ 

22        ΠΛ7 <- ΠΛ7 + 1 

23        ΑΝ ΖΩΝΗ = 1 ΣΟΣΕ 

24          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 50 

25          Ε΢_ΖΩΝ1 <- Ε΢_ΖΩΝ1 + 50 

26        ΑΛΛΙΩ΢ 

27          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 70 

28        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

29      ΑΛΛΙΩ΢ 

30        ΠΛ11 <- ΠΛ11 + 1 

31        ΑΝ ΖΩΝΗ = 1 ΣΟΣΕ 

32          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 80 

33          Ε΢_ΖΩΝ1 <- Ε΢_ΖΩΝ1 + 80 

34        ΑΛΛΙΩ΢ 

35          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 110 

36        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

37      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

38 
 39      ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢  ! Ερώτθμα 4.2 

40        ΓΡΑΨΕ 'Δώςε αριθμό γηπζδου ή 0 για τερματιςμό:' 

41        ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡ 
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42      ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΡ >= 0 ΚΑΙ ΑΡ <= 5 

43   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

44 
 45 ! 4.3 : Εμφάνιςθ αποτελεςμάτων 

46   ΑΝ ΠΛ7 > ΠΛ11 ΣΟΣΕ 

47      ΓΡΑΨΕ 'Νοικιάςτηκαν περιςςότερεσ φορζσ τα γήπεδα 7x7.' 

48   ΑΛΛΙΩ΢ 

49      ΓΡΑΨΕ 'Νοικιάςτηκαν περιςςότερεσ φορζσ τα γήπεδα 11x11.' 

50   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

51   ΠΟ΢_ΖΩΝ1 <- Ε΢_ΖΩΝ1/΢ΤΝ_Ε΢*100 

52   ΓΡΑΨΕ 'Ποςοςτό εςόδων από χρονική Ζώνη 1:', ΠΟ΢_ΖΩΝ1, '%' 

53 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
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ΘΕΜΑ 4 

Μια εταιρία ενοικιάηει με τθν ϊρα γιπεδα ποδοςφαίρου 7x7 και 11x11. Το κόςτοσ ενοικίαςθσ 

ανά ϊρα για κάκε τφπο γθπζδου δίνεται ςτον παρακάτω πίνακα:  

 Κόςτοσ ενοικίαςησ γηπζδου 

(ςε ευρώ ανά ώρα) 

 Γήπεδο 7x7 Γήπεδο 11x11 

Χρονική Ζώνη 1: Κακθμερινζσ μζχρι τισ 5 μμ 50  80  

Χρονική Ζώνη 2: Κακθμερινζσ μετά τισ 5 μμ και  

ςαββατοκφριακα όλθ τθ μζρα 

70  110  

Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. 

Μονάδεσ 2 

4.2. Να διαβάηει για κάκε ενοικίαςθ γθπζδου κατά τον περαςμζνο μινα τθ χρονικι ηϊνθ 

ενοικίαςθσ, με επιτρεπτζσ τιμζσ 1 ι 2, κακϊσ και τον αρικμό του γθπζδου που νοικιάςτθκε. Οι 

αρικμοί γθπζδων 1-3 αφοροφν ςε γιπεδα 7x7 και οι αρικμοί 4-5 αφοροφν ςε γιπεδα 11x11.  Η 

ειςαγωγι των ςτοιχείων τερματίηεται όταν δοκεί ςαν αρικμόσ γθπζδου το 0. Κατά τθν 

ειςαγωγι του αρικμοφ γθπζδου πρζπει να ελζγχεται ότι είναι μζςα ςτα επιτρεπτά όρια (0-5). 

Στθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, το πρόγραμμα πρζπει να ηθτάει νζα τιμι μζχρι να 

δοκεί τιμι εντόσ ορίων. Να κεωριςετε ότι θ χρονικι ηϊνθ ενοικίαςθσ δίνεται πάντα ςωςτά και 

δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτάσ τθσ.   

Μονάδεσ 8 

4.3. Να εμφανίηει με κατάλλθλο μινυμα τον τφπο του γθπζδου (7x7 και 11x11) που 

ενοικιάςτθκε τον περαςμζνο μινα τισ περιςςότερεσ φορζσ (κεωρείςτε ότι τα πλικθ των 

ενοικιάςεων για τουσ δφο τφπουσ γθπζδων ιταν διαφορετικά). Στθ ςυνζχεια, να εμφανίηει το 

ποςοςτό (%) των εςόδων που προζκυψαν από τθν ενοικίαςθ των γθπζδων ςτθ Χρονικι Ζϊνθ 1 

ςε ςχζςθ με τα ςυνολικά ζςοδα του μινα. Θεωρείςτε πωσ ζγινε τουλάχιςτον μία ενοικίαςθ 

γθπζδου κατά τον περαςμζνο μινα. 

Μονάδεσ 15 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΗΠΕΔΑ 

2 ! Ερώτθμα 4.1: Δθλώςεισ μεταβλθτών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΑΡ, ΖΩΝΗ, ΠΛ7, ΠΛ11, ΢ΤΝ_Ε΢, Ε΢_ΖΩΝ1 

5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΠΟ΢_ΖΩΝ1 

6 ΑΡΧΗ 

7   ΠΛ7 <- 0     ! 4.3: πλικοσ ενοικιάςεων γθπζδων 7x7 

8   ΠΛ11 <- 0     ! 4.3: πλικοσ ενοικιάςεων γθπζδων 11x11 

9   ΢ΤΝ_Ε΢ <- 0    ! 4.3: ςυνολικά ζςοδα μινα 

10   Ε΢_ΖΩΝ1 <- 0    ! 4.3: ζςοδα από χρονικι ηώνθ 1 

11 
 12 ! Ερώτθμα 4.2: Ειςαγωγι δεδομζνων 

13   ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

14      ΓΡΑΨΕ 'Δώςε αριθμό γηπζδου για την 1η ενοικίαςη:' 

15      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡ 

16   ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΡ >= 0 ΚΑΙ ΑΡ <= 5 

17   Ο΢Ο ΑΡ <> 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

18      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩ΢Ε ΣΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΖΩΝΗ ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η΢ (1 ή 2):' 

19      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΖΩΝΗ 

20    ! 4.3 

21      ΑΝ ΑΡ <= 3 ΣΟΣΕ 

22        ΠΛ7 <- ΠΛ7 + 1 

23        ΑΝ ΖΩΝΗ = 1 ΣΟΣΕ 

24          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 50 

25          Ε΢_ΖΩΝ1 <- Ε΢_ΖΩΝ1 + 50 

26        ΑΛΛΙΩ΢ 

27          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 70 

28        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

29      ΑΛΛΙΩ΢ 

30        ΠΛ11 <- ΠΛ11 + 1 

31        ΑΝ ΖΩΝΗ = 1 ΣΟΣΕ 

32          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 80 

33          Ε΢_ΖΩΝ1 <- Ε΢_ΖΩΝ1 + 80 

34        ΑΛΛΙΩ΢ 

35          ΢ΤΝ_Ε΢ <- ΢ΤΝ_Ε΢ + 110 

36        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

37      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

38 
 39      ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢  ! Ερώτθμα 4.2 

40        ΓΡΑΨΕ 'Δώςε αριθμό γηπζδου ή 0 για τερματιςμό:' 

41        ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡ 
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42      ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΡ >= 0 ΚΑΙ ΑΡ <= 5 

43   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

44 
 45 ! 4.3 : Εμφάνιςθ αποτελεςμάτων 

46   ΑΝ ΠΛ7 > ΠΛ11 ΣΟΣΕ 

47      ΓΡΑΨΕ 'Νοικιάςτηκαν περιςςότερεσ φορζσ τα γήπεδα 7x7.' 

48   ΑΛΛΙΩ΢ 

49      ΓΡΑΨΕ 'Νοικιάςτηκαν περιςςότερεσ φορζσ τα γήπεδα 11x11.' 

50   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

51   ΠΟ΢_ΖΩΝ1 <- Ε΢_ΖΩΝ1/΢ΤΝ_Ε΢*100 

52   ΓΡΑΨΕ 'Ποςοςτό εςόδων από χρονική Ζώνη 1:', ΠΟ΢_ΖΩΝ1, '%' 

53 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
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ΘΕΜΑ 2 

2.1. Κάθε μια από τις παρακάτω πέντε εντολές σε ψευδογλώσσα έχει ένα λάθος. Να 

χαρακτηρίσετε το λάθος ως λογικό ή συντακτικό. 

1. διάβασε [8] 

2. μέσος_όρος  <- α+β+γ/3 

3. εμβαδό_τραπεζίου <- (Βμεγάλη+Βμικρή*ύψος/2 

4. εμβαδό_τραπεζίου <- Βμεγάλη+(Βμικρή*ύψος)/2 

5. διάβασε ‘ονομα’ 

 
Μονάδες 15 

2.2. Δίνεται το παρακάτω τμήμα προγράμματος: 

 Χ <- 13 

 ΟΣΟ Χ<=20 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

  ΓΡΑΨΕ Χ 

  Χ <- Χ+2 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΓΡΑΨΕ Χ 

Να μετατραπεί σε αντίστοιχο ισοδύναμο μέρος προγράμματος με την χρήση της δομής 

επανάληψης ΑΡΧΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ … ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ. Να γράψετε στο γραπτό σας τις  τιμές 

που εμφανίζονται στην οθόνη.   

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

1. συντακτικό 

2. λογικό 

3. συντακτικό 

4. λογικό 

5. συντακτικό 

 

2.2. 

1 Χ <- 13 

2   ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

3     ΓΡΑΨΕ Χ 

4     Χ <- Χ + 2 

5   ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Χ > 20 

6   ΓΡΑΨΕ Χ 

  

 
  

 

Εκτυπώνονται οι τιμές 13, 15, 17, 19, 21. 
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ΘΕΜΑ 4 

Στον δακτύλιο της Αθήνας μπορεί να κυκλοφορήσει κάθε ημέρα ένα μέρος των οχημάτων 

ανάλογα με τον αριθμό κυκλοφορίας. Συγκεκριμένα τις μονές ημέρες κυκλοφορούν όσα 

οχήματα έχουν αριθμό κυκλοφορίας που να λήγει σε μονό νούμερο και αντίστοιχα για τις 

ζυγές ημέρες κυκλοφορούν όσα οχήματα έχουν αριθμό κυκλοφορίας που να λήγει σε ζυγό 

νούμερο. Εξαιρούνται τα δίτροχα οχήματα, τα οποία κυκλοφορούν όλες τις ημέρες κανονικά. 

Ο αριθμός κυκλοφορίας των οχημάτων θεωρείστε ότι αποτελείται μόνο από έναν αριθμό. 

Για 5000 οχήματα, τα οποία εισέρχονται σε μια ημέρα στο δακτύλιο να αναπτύξετε 

πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο: 

4.1. Να διαβάζει την τρέχουσα ημερομηνία. (Σημείωση: διαβάζει  μόνο τον αριθμό της 

ημέρας, π.χ. για την 26η Οκτωβρίου 2022 θα διαβάζει μόνο το 26), ελέγχοντας ότι η 

καταχώριση είναι μεταξύ 1 και 31. Ακολούθως για κάθε όχημα που μπαίνει στο δακτύλιο θα 

διαβάζει τον αριθμό κυκλοφορίας (αριθμός) και τον τύπο του, ‘Δ’ για δίτροχο, ‘Φ’ για 

φορτηγό και ‘ΙΧ’ για αυτοκίνητο ιδιωτικής χρήσης, ελέγχοντας την έγκυρη καταχώριση του 

τύπου του οχήματος. 

Μονάδες 9 

4.2. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το πλήθος των φορτηγών και το πλήθος αυτοκινήτων 

ιδιωτικής χρήσης που εισέρχονται στον δακτύλιο κανονικά και το πλήθος των φορτηγών και 

το πλήθος αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσης που εισέρχονται στον δακτύλιο αντικανονικά.  

Μονάδες 8 

4.3. Για τα φορτηγά και τα αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσης που εισήλθαν στον δακτύλιο, να 

υπολογίζει και να εμφανίζει, για κάθε τύπο οχήματος, τα ποσοστά των οχημάτων τα οποία 

εισήλθαν αντικανονικά.  

Μονάδες 8 
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ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Δ_2_4 

2 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

3   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ι, ημερα, ακ, πλ_φ_κ, πλ_φ_α, πλ_α_κ, πλ_α_α 

4   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μο_α, μο_φ 

5   ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: τυπος 

6 ΑΡΧΗ 

7 !αρχικοποίηση μετρητών 

8   πλ_α_κ <- 0 

9   πλ_α_α <- 0 

10   πλ_φ_α <- 0 

11   πλ_φ_κ <- 0 

12   ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 5000 

13     ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

14     ΓΡΑΨΕ 'Πληκτρολόγησε τον αριθμό της ημέρας' 

15       ΔΙΑΒΑΣΕ ημερα 

16     ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ημερα >= 1 ΚΑΙ ημερα <= 31 

17      ΓΡΑΨΕ 'Πληκτρολόγησε τον αριθμό κυκλοφορίας' 

18     ΔΙΑΒΑΣΕ ακ 

19     ! 4.1 έλεγχος επιτρεπτής τιμής 

20     ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

21     ΓΡΑΨΕ 'Πληκτρολόγησε τον τύπο του οχήματος' 

22       ΔΙΑΒΑΣΕ τυπος 

23     ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ τυπος = 'ΙΧ' Η τυπος = 'Φ' Η τυπος = 'Δ' 

24     !4.2 Αύξηση μετρητών για φορτηγά και ΙΧ 

25     ΑΝ τυπος = 'ΙΧ' ΤΟΤΕ 

26       ΑΝ ημερα mod 2 = ακ mod 2 ΤΟΤΕ 

27         πλ_α_κ <- πλ_α_κ + 1 ! Κανονικά 

28       ΑΛΛΙΩΣ 

29         πλ_α_α <- πλ_α_α + 1 !Αντικανονικά 

30       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

31     ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ τυπος = 'Φ' ΤΟΤΕ 

32       ΑΝ ημερα mod 2 = ακ mod 2 ΤΟΤΕ 

33         πλ_φ_κ <- πλ_φ_κ + 1   !Κανονικά 

34       ΑΛΛΙΩΣ 

35         πλ_φ_α <- πλ_φ_α + 1   !Αντικανονικά 

36       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

37     ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

38   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 
 

 

  

31



39   !4.2 Εμφανίσεις μετρητών 

40   ΓΡΑΨΕ 'Φορτηγά που εισήλθαν κανονικά: ', πλ_φ_κ 

41   ΓΡΑΨΕ 'Φορτηγά που εισήλθαν αντικανονικά: ', πλ_φ_α 

42   ΓΡΑΨΕ 'ΙΧ που εισήλθαν κανονικά: ', πλ_α_κ 

43   ΓΡΑΨΕ 'ΙΧ που εισήλθαν αντικανονικά: ', πλ_α_α 

44   !4.3 Υπολογισμός ποσοστών 

45   μο_α <- πλ_α_α/(πλ_α_α + πλ_α_κ)*100 

46   μο_φ <- πλ_φ_α/(πλ_φ_α + πλ_φ_κ)*100 

47   !4.3 Εμφάνιση ποσοστών 

48   ΓΡΑΨΕ 'Ποσοστό ΙΧ που εισήλθαν αντικανονικά: ', μο_α 

49   ΓΡΑΨΕ 'Ποσοστό φορτηγών που εισήλθαν αντικανονικά: ', μο_φ 

50 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
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ΘΕΜΑ 4 

Ζνα κομμωτιριο προςφζρει τισ εξισ υπθρεςίεσ (με κωδικοφσ αρικμοφσ 1-4, αντίςτοιχα): 

Κοφρεμα, Χτζνιςμα, Βαφι και Θεραπεία Μαλλιών. Οι υπθρεςίεσ αυτζσ προςφζρονται ςτουσ 

πελάτεσ κατόπιν ραντεβοφ. Σο κομμωτιριο καταγράφει θλεκτρονικά τα ακόλουκα ςτοιχεία για 

τα ραντεβοφ τθσ περαςμζνθσ εβδομάδασ, τα οποία αποκθκεφονται ςε μονοδιάςτατουσ 

πίνακεσ: τα ονοματεπώνυμα των πελατών  ςε πίνακα ΟΝ, οι αντίςτοιχοι κωδικοί παρεχόμενων 

υπθρεςιών (1-4) ςε πίνακα ΤΠ και οι χρεώςεισ ςε ευρώ των πελατών ςε πίνακα ΧΡ. Σο μζγιςτο 

ςυνολικό πλικοσ ραντεβοφ του κομμωτθρίου ανά εβδομάδα είναι 150. Να αναπτφξετε 

πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α, το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλώςεων. Να διαβάηει τα ςτοιχεία για κάκε 

ραντεβοφ τθσ περαςμζνθσ εβδομάδασ και να τα αποκθκεφει ςτουσ πίνακεσ ΟΝ, ΤΠ και ΧΡ που 

αναφζρκθκαν παραπάνω. Η ειςαγωγι των ςτοιχείων τερματίηεται όταν δοκεί ςαν 

ονοματεπώνυμο πελάτθ θ λζξθ ΣΕΛΟ΢ ι όταν ςυμπλθρωκεί ο μζγιςτοσ αρικμόσ ραντεβοφ 

(150).  Κατά τθν ειςαγωγι του κωδικοφ τθσ υπθρεςίασ πρζπει να ελζγχεται ότι είναι μζςα ςτα 

επιτρεπτά όρια (1-4). ΢τθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, το πρόγραμμα πρζπει να 

ηθτάει νζα τιμι μζχρι να δοκεί τιμι εντόσ ορίων. Να κεωριςετε ότι τα υπόλοιπα δεδομζνα 

δίνονται ςωςτά και δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτάσ τουσ.  

Μονάδες 10 

4.2. ΢τθ ςυνζχεια το πρόγραμμα να ηθτάει από το χριςτθ το ονοματεπώνυμο ενόσ πελάτθ και 

να εμφανίηει μια λίςτα με τα καταγεγραμμζνα ραντεβοφ του πελάτθ αυτοφ, ωσ εξισ: 

Κωδικόσ υπθρεςίασ, Χρζωςθ. ΢τθν περίπτωςθ που ο πελάτθσ δεν ζχει κλείςει κανζνα ραντεβοφ 

κατά τθν περαςμζνθ εβδομάδα, να εμφανίηει το μινυμα «ΔΕ ΒΡΕΘΗΚΕ ΡΑΝΣΕΒΟΤ». 

Μονάδες 8 

4.3. Να εμφανίηει, τζλοσ, το ποςοςτό  (%) των εςόδων από τισ Θεραπείεσ Μαλλιών ςε ςχζςθ με 

τα ςυνολικά ζςοδα τθσ εβδομάδασ.  

Μονάδες 7 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΜΜΩΣΗΡΙΟ 

2 ! Ερώτθμα 4.1: Δθλώςεισ μεταβλθτών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΛΗΘ, Ι, ΚΩΔ, ΤΠ[150]  

5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΧΡ[150], Ε΢_1, Ε΢_2, Ε΢_3, Ε΢_4, ΠΟ΢_ΘΕΡ 

6   ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΟΝ[150], ΟΝΟΜΑ, ΠΕΛ 

7   ΛΟΓΙΚΕ΢: ΒΡΕΘ 

8 ΑΡΧΗ 

9   ΠΛΗΘ <- 0  ! 4.2: πλικοσ ραντεβοφ εβδομάδασ 

10   Ε΢_1 <- 0.0 ! 4.3: ζςοδα από Κοφρεμα 

11   Ε΢_2 <- 0.0 ! 4.3: ζςοδα από Χτζνιςμα 

12   Ε΢_3 <- 0.0 ! 4.3: ζςοδα από Βαφι 

13   Ε΢_4 <- 0.0 ! 4.3: ζςοδα από Θεραπεία Μαλλιών 

14 

 15 ! 4.1 : Ειςαγωγι δεδομζνων 

16   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε το ονοματεπώνυμο του 1ου πελάτθ:' 

17   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝΟΜΑ 

18   Ο΢Ο ΟΝΟΜΑ <> 'ΣΕΛΟ΢' ΚΑΙ ΠΛΗΘ <150 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

19     ΠΛΗΘ <- ΠΛΗΘ + 1 

20     ΟΝ[ΠΛΗΘ] <- ΟΝΟΜΑ 

21     ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

22       ΓΡΑΨΕ 'Δώςε τον κωδικό αρικμό υπθρεςίασ (1-4):' 

23       ΔΙΑΒΑ΢Ε ΚΩΔ 

24     ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΚΩΔ >= 1 ΚΑΙ ΚΩΔ <= 4 

25     ΤΠ[ΠΛΗΘ] <- ΚΩΔ 

26 

 27     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε ποςό χρζωςθσ πελάτθ ςε ευρώ:' 

28     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΧΡ[ΠΛΗΘ]  

29 !4.3: Ζςοδα από κάκε υπθρεςία χωριςτά 

30     ΕΠΙΛΕΞΕ ΚΩΔ  

31       ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η 1 

32         Ε΢_1 <- Ε΢_1 + ΧΡ[ΠΛΗΘ]  

33       ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η 2 

34         Ε΢_2 <- Ε΢_2 + ΧΡ[ΠΛΗΘ]  

35       ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η 3 

36         Ε΢_3 <- Ε΢_3 + ΧΡ[ΠΛΗΘ]  

37       ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η ΑΛΛΙΩ΢ 

38         Ε΢_4 <- Ε΢_4 + ΧΡ[ΠΛΗΘ]  

39     ΣΕΛΟ΢_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

40 

 41     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε ονοματεπώνυμο πελάτθ ι ΣΕΛΟ΢ για τερματιςμό:' 
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42     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝΟΜΑ 

43   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

44   ! 4.2 Αναηιτθςθ των ραντεβοφ πελάτθ 

45   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε ονοματεπώνυμο πελάτθ προσ αναηιτθςθ:' 

46   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΠΕΛ 

47   ΒΡΕΘ <- ΨΕΤΔΗ΢ 

48   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΠΛΗΘ 

49     ΑΝ ΟΝ[Ι] = ΠΕΛ ΣΟΣΕ 

50       ΓΡΑΨΕ ΤΠ[Ι], ΧΡ[Ι]  

51       ΒΡΕΘ <- ΑΛΗΘΗ΢ 

52     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

53   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

54   ΑΝ ΒΡΕΘ = ΨΕΤΔΗ΢ ΣΟΣΕ 

55     ΓΡΑΨΕ 'ΔΕ ΒΡΕΘΗΚΕ ΡΑΝΣΕΒΟΤ' 

56   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

57 

 58 ! 4.3 : Εμφάνιςθ ποςοςτοφ εςόδων από Θεραπείεσ Μαλλιών 

59   ΠΟ΢_ΘΕΡ <- Ε΢_4/(Ε΢_1 + Ε΢_2 + Ε΢_3 + Ε΢_4)*100 

60   ΓΡΑΨΕ 'Ποςοςτό (%) εςόδων από Θεραπείεσ Μαλλιών:', ΠΟ΢_ΘΕΡ 

61 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
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ΘΕΜΑ 2 

2.1. Να αντιςτοιχίςετε κάκε ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Α του ακόλουκου πίνακα, με το κατάλλθλο 

ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Β. Δφο από τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Α περιςςεφουν:  

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

1. Προϊόν του είναι το εκτελζςιμο πρόγραμμα.  

2. Προϊόν του είναι το αντικείμενο πρόγραμμα. Α. Μεταγλωττιςτισ 

3. Διαβάηει μία προσ μία τισ εντολζσ του αρχικοφ προγράμματοσ και 

για κάκε μια εκτελεί αμζςωσ μια ιςοδφναμθ ακολουκία εντολϊν 

μθχανισ. 

 

4. Δζχεται ζνα πρόγραμμα γραμμζνο ςε γλϊςςα υψθλοφ επιπζδου και 

παράγει ζνα ιςοδφναμο πρόγραμμα ςε γλϊςςα μθχανισ. 
Β. Διερμθνευτισ 

5. Προτοφ χρθςιμοποιθκεί ζνα πρόγραμμα, πρζπει να περάςει από τθ 

διαδικαςία τθσ μετάφραςθσ και ακολοφκωσ τθσ ςφνδεςθσ. 
 

6. Δζχεται το αντικείμενο πρόγραμμα ωσ είςοδο και παράγει το 

πθγαίο πρόγραμμα. 
 

7. Η χριςθ του ζχει το πλεονζκτθμα τθσ άμεςθσ εκτζλεςθσ και 

ςυνεπϊσ και τθσ άμεςθσ διόρκωςθσ. 
 

 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τον αρικμό τθσ ςτιλθσ Α (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7) και δίπλα το γράμμα Α 

ι Β ι μια παφλα (-) ςτθν περίπτωςθ που το ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Α δεν αντιςτοιχίηεται με κανζνα 

τθσ ςτιλθσ Β. 

Μονάδες 15 

 

2.2  Δίνεται το παρακάτω τμιμα προγράμματοσ ςε ΓΛΩ΢΢Α: 
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ΔΙΑΒΑ΢Ε ΩΡΕ΢ 

ΑΝ  ΩΡΕ΢ <= 2  ΣΟΣΕ 

    ΧΡ <- ΩΡΕ΢* 5 

ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ  ΩΡΕ΢ <= 10  ΣΟΣΕ 

    ΧΡ <- 2*5 + (ΩΡΕ΢ - 2)* 3 

ΑΛΛΙΩ΢ 

    ΧΡ <- ΩΡΕ΢* 2 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

ΓΡΑΨΕ ΧΡ 

 

Να το μετατρζψετε ςε ιςοδφναμο αντικακιςτϊντασ τθ δομι επιλογισ ΑΝ με τθ δομι ΕΠΙΛΕΞΕ.  

 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

1.  — 

2.  Α 

3.  Β 

4.  Α 

5.  Α 

6.  — 

7.  Β 

Μονάδες 15 

2.2   

ΔΙΑΒΑ΢Ε ΩΡΕ΢ 

ΕΠΙΛΕΞΕ ΩΡΕ΢ 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η <= 2 

       ΧΡ <- ΩΡΕ΢* 5 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η <= 10 

       ΧΡ <- 2*5 + (ΩΡΕ΢ - 2)* 3 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η ΑΛΛΙΩ΢ 

       ΧΡ <- ΩΡΕ΢* 2 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

  ΓΡΑΨΕ ΧΡ 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

Δίνονται οι παρακάτω λανκαςμζνεσ εντολζσ για τον υπολογιςμό του μζςου όρου τριϊν 

αρικμϊν που είναι αποκθκευμζνοι ςτισ μεταβλθτζσ Α, Β και Γ, αντίςτοιχα: 

1. ΜΟ  Α+Β+Γ/3 

2. ΜΟ  (Α+Β+Γ/3 

3. ΜΟ  (Α+Β+Γ/3) 

4. ΜΟ  (Α+Β+Γ )* 3 

5. ΜΟ  (Α+Β+Γ): 3 

Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τον αρικμό τθσ κάκε εντολισ (1, 2, 3, 4, 5) και δίπλα τθ λζξθ 

Συντακτικό ι τθ λζξθ Λογικό, ανάλογα με το είδοσ του λάκουσ.  

Μονάδεσ 15 

2.2  Δίνεται το παρακάτω τμιμα αλγορίκμου ςε ψευδογλϊςςα: 

Χ  1  

Για i από  –1 μζχρι –8  με_βήμα  –3 

   Χ  Χ * i 

   Εμφάνιςε  Χ 

Τζλοσ_επανάληψησ 

Να το μετατρζψετε ςε ιςοδφναμο αντικακιςτϊντασ τθ δομι επανάλθψθσ ΓΙΑ με τθν δομι 

επανάλθψθσ ΟΣΟ. Ποιεσ τιμζσ εμφανίηονται ςτθν οκόνθ κατά τθν εκτζλεςι του; 

 

Μονάδεσ 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  

1. Λογικό 

2. Συντακτικό 

3. Λογικό 

4. Λογικό 

5. Συντακτικό 

Μονάδες 15 

2.2   

Χ ← 1 

i ← -1 

Όσο i ≥ -8 επανάλαβε 

  Χ ← Χ* i 

  Εμφάνισε Χ 

  i ← i - 3 

Τζλος_επανάλθψθς 

 

Κατά τθν εκτζλεσι του εμφανίηονται στθν οκόνθ διαδοχικά οι τιμζς: -1,  4, -28   

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Μια μεταφορικι εταιρία παραδίδει τα δζματα ςτουσ πελάτεσ τθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και 

ώρα, κατόπιν ραντεβοφ. Η παράδοςθ γίνεται από τισ 8 το πρωί μζχρι τισ 5 το απόγευμα, μόνο 

ςτο ακριβώσ τθσ ώρασ (π.χ. 8:00 ι 13:00). Κάκε διανομζασ τθσ εταιρίασ αναλαμβάνει να 

παραδώςει μζχρι και 10 δζματα τθν θμζρα.  Για τα ραντεβοφ τθσ μζρασ του κάκε διανομζα τθσ 

εταιρίασ αποκθκεφονται ςτο θλεκτρονικό ςφςτθμα τθσ εταιρίασ τα ακόλουκα ςτοιχεία:  Σα 

ονοματεπώνυμα των πελατών ςε πίνακα ΠΕΛ, οι αντίςτοιχεσ ώρεσ των ραντεβοφ ςε πίνακα ΩΡ 

και τα ποςά ςε ευρώ που πρζπει να ειςπράξει ο διανομζασ για τα δζματα ςε πίνακα ΠΟ΢.  Η 

ώρα αποκθκεφεται ωσ ζνασ ακζραιοσ αρικμόσ μεταξφ του 8 και του 17 (που αντιςτοιχοφν ςτισ 

ώρεσ 8:00 π.μ. και 5 μ.μ., αντίςτοιχα). Αν ο πελάτθσ ζχει προπλθρώςει για το δζμα, ςτθν 

αντίςτοιχθ κζςθ του πίνακα ΠΟ΢Ο αποκθκεφεται το 0. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α, 

το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλώςεων. 

Μονάδες 2 

4.2. Για ζναν διανομζα τθσ εταιρίασ να διαβάηει τα ςτοιχεία των παραδόςεων τθσ θμζρασ και 

να τα αποκθκεφει ςτουσ πίνακεσ ΠΕΛ, ΩΡ, και ΠΟ΢, που αναφζρκθκαν παραπάνω. Η ειςαγωγι 

των ςτοιχείων τερματίηεται είτε όταν ςυμπλθρωκεί ο αρικμόσ των 10 παραδόςεων είτε όταν 

δοκεί ςαν ονοματεπώνυμο πελάτθ θ λζξθ ΣΕΛΟ΢.  Κατά τθν ειςαγωγι τθσ ώρασ πρζπει να 

ελζγχεται ότι είναι μζςα ςτα επιτρεπτά όρια (8-17). ΢τθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, 

το πρόγραμμα πρζπει να ηθτάει νζα τιμι μζχρι να δοκεί τιμι εντόσ ορίων. Να κεωριςετε ότι τα 

υπόλοιπα δεδομζνα δίνονται ςωςτά και δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτάσ τουσ.  

Μονάδες 13 

4.3. Να υπολογίηει και να εμφανίηει το ςυνολικό ποςό που πρζπει να ειςπράξει ο διανομζασ 

απ’ όλεσ τισ παραδόςεισ δεμάτων τθσ θμζρασ κακώσ και το πλικοσ των πελατών που ζχουν 

προπλθρώςει για τα δζματα.  

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ  4

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΝΟΜΕΑ΢ 

2 ! Ερώτημα 4.1: Δηλώςεισ μεταβλητών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΛΗΘ, ΩΡ[10], ΩΡΑ, ΠΛ_0 

5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΠΟ΢[10], ΢_ΠΟ΢ 

6   ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΠΕΛ[10], ΟΝ 

7 ΑΡΧΗ 

8   ΠΛΗΘ <- 0   ! 4.2: πλήθοσ παραδόςεων ημζρασ 

9   ΢_ΠΟ΢ <- 0.0     ! 4.3: ςυνολική είςπραξη ημζρασ 

10   ΠΛ_0 <- 0      ! 4.3: πλήθοσ πελατών που ζχουν προπληρώςει 

11 
 12 ! Ερώτημα 4.2 

13   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε το ονοματεπώνυμο του 1ου πελάτη:' 

14   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝ 

15   Ο΢Ο ΠΛΗΘ < 10 ΚΑΙ ΟΝ <> 'ΣΕΛΟ΢' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

16     ΠΛΗΘ <- ΠΛΗΘ + 1 

17     ΠΕΛ*ΠΛΗΘ+ <- ΟΝ 

18     ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

19       ΓΡΑΨΕ 'Δώςε την προγραμματιςμζνη ώρα παράδοςησ (8-17):' 

20       ΔΙΑΒΑ΢Ε ΩΡΑ 

21     ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΩΡΑ >= 8 ΚΑΙ ΩΡΑ <= 17 

22     ΩΡ[ΠΛΗΘ] <- ΩΡΑ 

23 
 24     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε ποςό είςπραξησ ςε ευρώ (0 αν ζχει προπληρωθεί):' 

25     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΠΟ΢[ΠΛΗΘ]  

26 
 27     ΑΝ ΠΟ΢[ΠΛΗΘ] = 0 ΣΟΣΕ 

28     ! 4.3: ενημζρωςη πλήθουσ πελατών που ζχουν προπληρώςει 

29       ΠΛ_0 <- ΠΛ_0 + 1 

30     ΑΛΛΙΩ΢ 

31     ! 4.3: Ενημζρωςη ςυνολικοφ ποςοφ είςπραξησ 

32       ΢_ΠΟ΢ <- ΢_ΠΟ΢ + ΠΟ΢[ΠΛΗΘ]  

33     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

34 
 35     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε ονοματεπώνυμο πελάτη ή ΣΕΛΟ΢ για τερματιςμό:' 

36     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝ 

37   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

38 
 39 ! 4.3 : Εμφάνιςη αποτελεςμάτων 

40   ΓΡΑΨΕ '΢υνολική είςπραξη ημζρασ:', ΢_ΠΟ΢ 

41   ΓΡΑΨΕ 'Πλήθοσ πελατών που ζχουν προπληρώςει:', ΠΛ_0 

42 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
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ΘΕΜΑ 2 
2.1  

Να μετατρζψετε τισ πιο κάτω λεκτικζσ προτάςεισ ςτισ αντίςτοιχεσ λογικζσ εκφράςεισ ςε 

ΓΛΩΣΣΑ: 

1. Η απόλυτθ τιμι τθσ ακζραιασ μεταβλθτισ Χ να είναι περιττόσ αρικμόσ. 

2. Η τιμι τθσ μεταβλθτισ Θ να είναι μεταξφ του 0 και του 100, εξαιρουμζνων των ακραίων 

τιμϊν. 

3. Η τιμι τθσ ακζραιασ μεταβλθτισ ΑΡ να ιςοφται με το 50 ι να είναι πολλαπλάςιο του 3. 

4. Το ακζραιο μζροσ τθσ μεταβλθτισ Ζ να ιςοφται με το τετράγωνο τθσ μεταβλθτισ Κ. 

5. Το πθλίκο τθσ ακζραιασ διαίρεςθσ τθσ μεταβλθτισ Ψ με το 5 να ιςοφται με τον αρικμό 10. 

Μονάδεσ 15 

 

2.2  Το παρακάτω θμιτελζσ τμιμα αλγορίκμου διαβάηει αρικμθτικζσ τιμζσ και τισ ειςάγει ςε 

πίνακα 10 κζςεων ζτςι ϊςτε κάκε τιμι που ειςάγεται να είναι διαφορετικι από τθν αμζςωσ 

προθγοφμενθ. Εάν κάποια ειςαγόμενθ τιμι δεν πλθροί τθν παραπάνω ςυνκικθ, 

επανειςάγεται. Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ (1) ζωσ (5), που αντιςτοιχοφν ςτα 

κενά του αλγορίκμου και, δίπλα ςε κάκε αρικμό  ό,τι πρζπει να ςυμπλθρωκεί, ϊςτε το τμιμα 

αλγορίκμου να επιτελεί τθ λειτουργία που περιγράφεται. 

Διάβαςε ΠΙΝ[…... 
(1)

]  

Για i από ….. 
(2)

  μζχρι ….. 
(3)

 

Αρχή_επανάληψησ  

Διάβαςε ΠΙΝ[i]  

Μζχρισ_ότου ΠΙΝ[i]…..
 (4)  

ΠΙΝ[…. 
(5)

]  

Τζλοσ_επανάληψησ 

Μονάδεσ 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 
2.1.  

1.  Α_Τ(Χ)  mod  2 = 1 

2.  Θ > 0  ΚΑΙ  Θ <  100 

3.  ΑΡ = 50  Ή  ΑΡ mod  3 = 0 

4. Α_Μ(Ζ) = Κ^2  

5. Ψ  div  5 = 10 

 

Μονάδες 15 

2.2   

(1) 1 
(2) 2 
(3) 10 
(4) <> 
(5) i-1 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Ζνασ ραδιοφωνικόσ ςτακμόσ χρεώνει τισ διαφθμίςεισ των πελατών του ανάλογα με τθ διάρκεια 

ςε δευτερόλεπτα τθσ διαφιμιςθσ. Ο υπολογιςμόσ τθσ χρζωςθσ γίνεται κλιμακωτά με βάςθ τον 

ακόλουκο πίνακα:  

Διάρκεια εκπομπήσ διαφήμιςησ 

(ςε δευτερόλεπτα) 

Χρζωςη  

(ανά δευτερόλεπτο) 

Μζχρι και 20 20 ευρώ 

για τα δευτερόλεπτα από 21 ζωσ και 30 16 ευρώ 

για τα επιπλζον δευτερόλεπτα 12 ευρώ 

 

Επίςθσ, ο ςτακμόσ παρζχει 5% ζκπτωςθ αν γίνονται από 7 ζωσ και 14 διαφθμιςτικζσ εκπομπζσ 

ανά εβδομάδα και 10% ζκπτωςθ αν γίνονται περιςςότερεσ από 14 διαφθμιςτικζσ εκπομπζσ 

ανά εβδομάδα. Να γραφεί πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλώςεων. 

Μονάδεσ 2 

4.2.  Για κάκε διαφιμιςθ που βγικε ςτον «αζρα» τθν περαςμζνθ εβδομάδα να διαβάηει τθν 

επωνυμία τθσ επιχείρθςθσ που διαφθμίςτθκε, τθ διάρκεια τθσ διαφιμιςθσ ςε δευτερόλεπτα 

και τον αρικμό των φορών που προβλικθκε ραδιοφωνικά μζςα ςτθν εβδομάδα. Δεν 

απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτασ για τα δεδομζνα ειςόδου. Να υπολογίηει και να εμφανίηει τθ 

χρζωςθ που προκφπτει για τον πελάτθ. Η ειςαγωγι των ςτοιχείων τερματίηεται όταν δοκεί ςαν 

επωνυμία επιχείρθςθσ θ λζξθ ΤΕΛΟΣ.  

Μονάδεσ 13 

4.3. Να εμφανίηει με κατάλλθλα μθνφματα τα ςυνολικά ζςοδα του ςτακμοφ από τισ 

ραδιοφωνικζσ εκπομπζσ των διαφθμίςεων τθσ περαςμζνθσ εβδομάδασ, κακώσ και το ποςοςτό 

των διαφθμίςεων που βγικαν ςτον «αζρα» περιςςότερεσ από 14 φορζσ. Θεωρείςτε πωσ 

τουλάχιςτον μια διαφιμιςθ προβλικθκε ραδιοφωνικά μζςα ςτθν εβδομάδα. 

Μονάδεσ 10 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΡΑΔΙΟΦ_ΔΙΑΦΗΜΙ΢ΕΙ΢ 
2 ! 4.1 Δηλώςεισ μεταβλητών 
3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΛ, ΠΛ14, ΔΙΑΡΚ, ΦΟΡΕ΢ 
5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΧΡ, ΑΘΡ_Ε΢, ΠΟ΢14 
6   ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΕΠΩΝ 
7 ΑΡΧΗ 

8 ΑΘΡ_Ε΢ <- 0  ! 4.3 ςυνολικά ζςοδα από διαφημίςεισ βδομάδασ 
9 ΠΛ <- 0  ! 4.3 Πλήθοσ διαφημίςεων εβδομάδασ 

10 ΠΛ14 <- 0 ! 4.3 Πλήθοσ διαφημίςεων με >14 προβολζσ 
11 ! 4.2 Ειςαγωγή δεδομζνων 
12 ΓΡΑΨΕ 'Επωνυμία 1ου διαφθμιηόμενου:' 
13 ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΠΩΝ 

14 Ο΢Ο ΕΠΩΝ <> 'ΣΕΛΟ΢' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
15       ΓΡΑΨΕ 'Διάρκεια διαφιμιςθσ (ςε sec):' 
16       ΔΙΑΒΑ΢Ε ΔΙΑΡΚ 
17       ΓΡΑΨΕ 'Φορζσ που προβλικθκε ραδιοφωνικά:' 
18       ΔΙΑΒΑ΢Ε ΦΟΡΕ΢ 

19 ! 4.3 Ενημζρωςη διαφημίςεων εβδομάδασ 
20       ΠΛ <- ΠΛ + 1 
21 

 22 ! 4.2 Υπολογιςμόσ χρζωςησ πελάτη 
23       ΑΝ ΔΙΑΡΚ <= 20 ΣΟΣΕ 
24         ΧΡ <- 20* ΔΙΑΡΚ 
25       ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΔΙΑΡΚ <= 30 ΣΟΣΕ 
26         ΧΡ <- 20* 20 + (ΔΙΑΡΚ - 20)* 16 
27     ΑΛΛΙΩ΢ 
28        ΧΡ <- 20* 20 + 10* 16 + (ΔΙΑΡΚ - 30)*12 
29     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

30 ! 4.2 Εφρεςη πιθανήσ ζκπτωςησ 
31      ΑΝ ΦΟΡΕ΢ >= 7 ΚΑΙ ΦΟΡΕ΢ <= 14 ΣΟΣΕ 
32         ΧΡ <- ΧΡ - 5/100* ΧΡ 
33      ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΦΟΡΕ΢ > 14 ΣΟΣΕ 
34         ΧΡ <- ΧΡ - 10/100* ΧΡ 
35    ! 4.3 Ενημζρωςη διαφημίςεων με >14 προβολζσ 
36         ΠΛ14 <- ΠΛ14 + 1 
37      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
38      ΓΡΑΨΕ 'Χρζωςθ πελάτθ:', ΧΡ 
39  ! 4.3 Ενημζρωςη ςυνολ. εςόδων 

40      ΑΘΡ_Ε΢ <- ΑΘΡ_Ε΢ + ΧΡ 
41      ΓΡΑΨΕ 'Επωνυμία διαφθμιηόμενου ι ΣΕΛΟ΢:' 
42     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΠΩΝ 
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43 ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
44 ! 4.3 Συγκεντρωτικά αποτελζςματα 
45 ΓΡΑΨΕ '΢υνολικά ζςοδα από διαφθμίςεισ εβδομάδασ:', ΑΘΡ_Ε΢, '€' 
46 ΠΟ΢14 <- ΠΛ14/ΠΛ*100 
47 ΓΡΑΨΕ 'Ποςοςτό διαφθμίςεων με >14 προβολζσ :', ΠΟ΢14, '%' 
48 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  

 

 

47



ΘΕΜΑ 2 
2.1 Να αντιςτοιχίςετε κάκε ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Α του ακόλουκου πίνακα, με το κατάλλθλο 

ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Β.  Ένα από τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Α περιςςεφει:  

΢ΣΗΛΗ Α ΢ΣΗΛΗ Β 

1. Σ’ αυτζσ τισ δομζσ είναι δυνατόν να ειςαχκοφν νζοι κόμβοι και να 

διαγραφοφν υπάρχοντεσ. 
 

2. Οι κόμβοι τουσ αποκθκεφονται ςε ςυνεχόμενεσ κζςεισ ςτθ μνιμθ. 
Α. Στατικζσ Δομζσ 

Δεδομζνων 

3. Στθν πράξθ υλοποιοφνται με πίνακεσ.  

4. Δεν υποςτθρίηουν τθ λειτουργία τθσ Προςπζλαςθσ. 
Β. Δυναμικζσ Δομζσ 

Δεδομζνων 

5. Υποςτθρίηονται από τθ ΓΛΩΣΣΑ.   

6. Στθν πράξθ υλοποιοφνται με λίςτεσ, δζντρα κλπ.  

 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τον αρικμό τθσ ςτιλθσ Α (1, 2, 3, 4, 5, 6) και δίπλα το γράμμα Α ι Β 

ι μια παφλα (—) ςτθν περίπτωςθ που το ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Α δεν αντιςτοιχίηεται με κανζνα 

τθσ ςτιλθσ Β. 

Μονάδεσ 15 

2.2  Δίνεται το παρακάτω θμιτελζσ τμιμα προγράμματοσ ςε ΓΛΩΣΣΑ: 

ΓΙΝ   ............. 
(1)

 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

ΓΡΑΨΕ  ‘Δώςε ακζραιο αριθμό μεγαλφτερο ή ίςο του 3: ’ 

ΔΙΑΒΑ΢Ε   Χ 

ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ    Χ........... 
(2)

 

ΓΙΑ  i  ΑΠΟ  3  ΜΕΧΡΙ .................
 (3)

.  

ΑΝ    ............................
(4)

  ΣΟΣΕ 

ΓΙΝ   ΓΙΝ..........................
 (5)

 

ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

ΓΡΑΨΕ ΓΙΝ 
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Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ (1) ζωσ (5), που αντιςτοιχοφν ςτα κενά του 

τμιματοσ εντολϊν και δίπλα ςε κάκε αρικμό  ό,τι πρζπει να ςυμπλθρωκεί, ζτςι ϊςτε το τμιμα 

να υπολογίηει το γινόμενο των πολλαπλαςίων του 3, από το 3 μζχρι και τον αριθμό Χ που 

διαβάςτηκε. 

Μονάδεσ 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 

2.1  

1.  Β 

2.  Α 

3.  Α 

4.  — 

5.  Α 

6.  Β 

Μονάδες 15 

2.2   

(1)  1 

(2) >= 3 

(3)  Χ 

(4) i mod 3 = 0 

(5) * i  

 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Σο Ζωολογικό Πάρκο τθσ περιοχισ ςασ δζχεται επιςκζψεισ από ιδιϊτεσ και γκρουπ (π.χ. 

ςχολεία, ομάδεσ). Κατά το μινα Νοζμβριο, προκειμζνου να αυξιςει τα ζςοδά του, προςφζρει 

5 προγράμματα ξενάγθςθσ ςε μειωμζνεσ τιμζσ για online κρατιςεισ κζςεων. Ο τιμοκατάλογοσ 

που ιςχφει για τισ online κρατιςεισ ςτα προγράμματα αυτά, είναι ο εξισ: 

 Είδοσ Κράτηςησ  

Κατηγορία Επιςκζπτη  Από Ιδιώτη Από Γκρουπ (΢χολεία κλπ)  

Παιδιά  10 ευρϊ/άτομο 5 ευρϊ/άτομο 

Ενιλικεσ  20 ευρϊ/άτομο 10 ευρϊ/άτομο 

Σθν περαςμζνθ εβδομάδα ζγιναν 30 online κρατιςεισ για τα προγράμματα αυτά. Να γράψετε 

πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α που: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. Για κάκε μία από τισ 30 αυτζσ 

κρατιςεισ να διαβάηει τον κωδικό αρικμό ΚΩΔ του προγράμματοσ για το οποίο ζγινε θ 

κράτθςθ (1-5), το είδοσ ΕΙΔ τθσ κράτθςθσ ( επιτρεπτζσ τιμζσ: ‘ΙΔ’ για Ιδιϊτθ, ‘ΓΚΡ’ για γκρουπ), 

το πλικοσ των παιδιϊν ΠΑΙΔ και το πλικοσ των ενθλίκων ΕΝΗΛ για τουσ οποίουσ ζγινε θ 

κράτθςθ αυτι. Να κεωριςετε ότι όλα τα δεδομζνα ειςάγονται ςωςτά και δεν απαιτείται 

ζλεγχοσ εγκυρότθτασ των δεδομζνων που πλθκτρολογοφνται.  

Μονάδεσ 5 

4.2. Να υπολογίηει τθ χρζωςθ ΧΡ για τθν κράτθςθ αυτι, όπωσ προκφπτει από τον παραπάνω 

τιμοκατάλογο. Οι κρατιςεισ που γίνονται από ιδιϊτθ και περιλαμβάνουν περιςςότερα από 6 

παιδιά και τουλάχιςτον 4 ενιλικεσ κερδίηουν ζκπτωςθ 10%. Σο πρόγραμμα κα πρζπει να 

βρίςκει αν για τθ ςυγκεκριμζνθ κράτθςθ προκφπτει ζκπτωςθ. Αν ναι, κα πρζπει να εμφανίηει το 

μινυμα «Ο πελάτθσ κζρδιςε ζκπτωςθ 10%», και να αφαιρεί από τθ χρζωςθ τθν αντίςτοιχθ 

ζκπτωςθ. ΢ε κάκε περίπτωςθ, το πρόγραμμα κα εμφανίηει το τελικό ποςό ςε ευρϊ που κα 

πλθρϊςει ο πελάτθσ που ζκανε τθν κράτθςθ.  

Μονάδεσ 8 

4.3  Να εμφανίηει τον κωδικό αρικμό του προγράμματοσ που, με βάςθ τισ online κρατιςεισ, 

ςυγκζντρωςε τουσ περιςςότερεσ επιςκζπτεσ, κακϊσ και το ποςοςτό (%) των ειςπράξεων από 

κρατιςεισ γκρουπ ςε ςχζςθ με τισ ςυνολικζσ ειςπράξεισ.  

Μονάδεσ 12 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΖΩΟΛ_ΠΑΡΚΟ 

2 ! 4.1 Δηλώςεισ μεταβλητών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4 ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΜΑΧ_ΑΣΟΜΑ, Ι, ΚΩΔ, ΠΑΙΔ, ΕΝΗΛ, ΜΑΧ_ΚΩΔ 

5 ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢:  ΧΡ, ΑΘΡ_ΓΚΡ, ΑΘΡ, ΠΟ΢_ΓΚΡ 

6 ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΕΙΔ 

7 ΑΡΧΗ 

8 ΜΑΧ_ΑΣΟΜΑ<- -1 !4.3 

9 ΑΘΡ_ΓΚΡ <- 0 !4.3 ειςπράξεισ από γκρουπ 

10 ΑΘΡ <- 0 !4.3 ςυνολικζσ ειςπράξεισ 

11 ! 4.1 Ειςαγωγή δεδομζνων 

12 ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 30 

13   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε αριθμό προγράμματοσ (1-5):' 

14   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΚΩΔ 

15   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε είδοσ κράτηςησ (ΙΔ/ΓΚΡ):' 

16   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΙΔ 

17   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε πλήθοσ παιδιών και πλήθοσ ενηλίκων:' 

18   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΠΑΙΔ, ΕΝΗΛ 

19 
 20 ! 4.2 Υπολογιςμόσ ποςοφ χρζωςησ 

21   ΑΝ ΕΙΔ= 'ΙΔ' ΣΟΣΕ 

22     ΧΡ <- ΠΑΙΔ * 10 + ΕΝΗΛ * 20 

23     ΑΝ ΠΑΙΔ > 6 ΚΑΙ ΕΝΗΛ >= 4 ΣΟΣΕ 

24       ΓΡΑΨΕ 'Ο πελάτησ κζρδιςε ζκπτωςη 10%' 

25       ΧΡ <- ΧΡ -10/100 * ΧΡ 

26     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

27   ΑΛΛΙΩ΢ 

28     ΧΡ <- ΠΑΙΔ * 5 + ΕΝΗΛ * 10 

29     ! ενημζρωςη ειςπράξεων από γκρουπ 

30     ΑΘΡ_ΓΚΡ <- ΑΘΡ_ΓΚΡ + ΧΡ 

31   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

32   ΓΡΑΨΕ 'Χρζωςη κράτηςησ :', ΧΡ, ‘€’ 

33   ΑΘΡ <- ΑΘΡ + ΧΡ ! ενημζρωςη ςυνολικών ειςπράξεων 

34 
 35   ! 4.3 

36   ΑΝ ΠΑΙΔ+ΕΝΗΛ > ΜΑΧ_ΑΣΟΜΑ   ΣΟΣΕ 

37     ΜΑΧ_ΑΣΟΜΑ <-  ΠΑΙΔ+ΕΝΗΛ 

38     ΜΑΧ_ΚΩΔ<- ΚΩΔ 

39   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

40   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

41 ! 4.3 
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42 ΓΡΑΨΕ 'Σο πρόγραμμα με τουσ περιςςότερουσ επιςκζπτεσ:', ΜΑΧ_ΚΩΔ 

43 ΠΟ΢_ΓΚΡ<- ΑΘΡ_ΓΚΡ/ΑΘΡ * 100 

44 ΓΡΑΨΕ 'Ποςοςτό ειςπράξεων από γκρουπ:', ΠΟ΢_ΓΚΡ, '%' 

45 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
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ΘΕΜΑ 2 
2.1. Ποιοσ τφποσ υποπρογράμματοσ (Διαδικαςία ι Συνάρτθςθ) είναι ο πιο κατάλλθλοσ για τθν 

υλοποίθςθ των παρακάτω υποπρογραμμάτων;  

1. Υποπρόγραμμα που υπολογίηει κι επιςτρζφει το άκροιςμα των ςτοιχείων ενόσ πίνακα τον 

οποίο δζχεται ωσ παράμετρο. 

2. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παραμζτρουσ 2 ακζραιεσ μεταβλθτζσ και αντιμετακζτει τισ 

τιμζσ τουσ. 

3. Υποπρόγραμμα που διαβάηει τιμζσ ς’ ζναν μονοδιάςτατο πίνακα και ςτθ ςυνζχεια 

υπολογίηει κι επιςτρζφει το άκροιςμα των ςτοιχείων του. 

4. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παράμετρο ζνα διςδιάςτατο πίνακα Α*10,5+ κι επιςτρζφει 

ζνα μονοδιάςτατο πίνακα Β*10+ του οποίου κάκε ςτοιχείο είναι το άκροιςμα τθσ αντίςτοιχθσ 

γραμμισ του πίνακα Α.  

5. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παραμζτρουσ ζναν πίνακα ακεραίων 40 κζςεων και τθν τιμι 

μιασ ακζραιασ μεταβλθτισ τθν οποία αναηθτεί μεταξφ των ςτοιχείων του πίνακα κι επιςτρζφει 

τθν τιμι Αλθκισ αν τθν εντοπίςει ςε κάποια κζςθ του πίνακα ι τθν τιμι Ψευδισ ςτθν αντίκετθ 

περίπτωςθ. 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ 1-5 και δίπλα τθ λζξθ Διαδικασία ι Συνάρτηση, 

αντίςτοιχα. Στθν περίπτωςθ που κα μποροφςατε να χρθςιμοποιιςετε οποιονδιποτε από τουσ 

δφο τφπουσ να γράψετε τθ λζξθ Συνάρτηση. 

Μονάδες 15 

 

2.2  Δίνεται ο παρακάτω αλγόρικμοσ ςε μορφι διαγράμματοσ ροισ: 
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Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ ιςοδφναμο αλγόρικμο ςε ψευδογλϊςςα. 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 
2.1.  

1.  Συνάρτηςη  

2.  Διαδικαςία 

3.  Διαδικαςία 

4. Διαδικαςία 

5. Συνάρτηςη 

Μονάδες 15 

2.2   

Αλγόριθμοσ Ερώτημα2 

Διάβαςε x, y 

Αν x < y τότε 

  z ← x 

αλλιώσ 

  z ← y 

Τζλοσ_αν 

Όςο z <> 0 επανάλαβε 

  z ← x mod y 

  x ← y 

  y ← z 

Τζλοσ_επανάληψησ 

Εμφάνιςε x, y 

Τζλοσ Ερώτημα2 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Ένα κατάςτθμα περιποίθςθσ νυχιϊν προςφζρει τισ υπθρεςίεσ του (μανικιοφρ- πεντικιοφρ) μόνο 

ςε ςυμβεβλθμζνουσ πελάτεσ. Οι πελάτεσ πλθρϊνουν μετά το πζρασ κάκε τριμινου παροχισ 

των υπθρεςιϊν περιποίθςθσ νυχιϊν. Για τον υπολογιςμό του ποςοφ που οφείλει κάκε πελάτθσ 

για το τρίμθνο που παριλκε, ακολουκείται ζνα κλιμακωτό ςφςτθμα χρζωςθσ που ςυνοψίηεται 

ςτον παρακάτω πίνακα: 

ΠΛΗΘΟ΢ 

ΠΕΡΙΠΟΙΗ΢ΕΩΝ 

ΠΕΛΑΣΗ ανά τρίμηνο 

ΜΑΝΙΚΙΟΤΡ 

(κόςτοσ ανά περιποίηςη) 

ΠΕΝΣΙΚΙΟΤΡ 

(κόςτοσ ανά περιποίηςη) 

Οι πρϊτεσ δφο 

περιποιιςεισ 

18€  20€  

Οι επόμενεσ τρεισ 16€  17€  

Οι περιποιιςεισ μετά 

τθν 5θ 

14€  15€  

Να γραφεί πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1.  Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. Για κάκε ςυμβεβλθμζνο πελάτθ να 

διαβάηει το ονοματεπϊνυμό του, το είδοσ τθσ περιποίθςθσ  (Μ για μανικιοφρ, Π για 

πεντικιοφρ) κακϊσ και πόςεσ περιποιιςεισ αυτοφ του είδουσ ζλαβε κατά το περαςμζνο 

τρίμθνο. Να κεωριςετε ότι όλα τα δεδομζνα δίνονται ςωςτά και δεν απαιτείται ζλεγχοσ 

εγκυρότθτάσ τουσ. Η ειςαγωγι των ςτοιχείων τερματίηεται όταν δοκεί ςαν ονοματεπϊνυμο θ 

λζξθ ΤΕΛΟΣ.  

Μονάδεσ 5 

4.2. Να υπολογίηει και να εμφανίηει το ποςό ςε ευρϊ που οφείλει ο κάκε πελάτθσ για τισ 

περιποιιςεισ του περαςμζνου τριμινου. 

Μονάδεσ 10 

4.3. Να εμφανίηει με κατάλλθλα μθνφματα α) το ποςοςτό (%) των εςόδων του καταςτιματοσ 

κατά το περαςμζνο τρίμθνο από τισ περιποιιςεισ ποδιϊν (πεντικιοφρ) ςε ςχζςθ με τα ςυνολικά 

ζςοδά του. β) Το όνομα του πελάτθ που χρεϊκθκε το μικρότερο ποςό, κακϊσ και το είδοσ τθσ 

περιποίθςθσ που λάμβανε. Θεωρείςτε πωσ όλοι οι πελάτεσ χρεϊκθκαν διαφορετικά ποςά. 

Μονάδεσ 10 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΠΟΙΗ΢Η_ΝΤΧΙΩΝ 

2 ! Ερώτημα 4.1: Δηλώςεισ μεταβλητών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΛ, ΧΡ, Ε΢_Π, Ε΢_΢ΤΝ, ΜΙΝ_ΧΡ 

5   ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: ΠΟ΢_Π 

6   ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΟΝΟΜΑ, ΕΙΔ, ΜΙΝ_ΟΝ 

7 

 8 ΑΡΧΗ 

9   Ε΢_΢ΤΝ <- 0  ! 4.3: ςυνολικά ζςοδα τριμήνου 

10   Ε΢_Π <- 0    ! 4.3: ζςοδα από Πεντικιοφρ 

11   ΜΙΝ_ΧΡ <- 1000 ! 4.3 ελάχιςτη χρζωςη τριμήνου 

12 

 13 ! 4.1 : Ειςαγωγή δεδομζνων 

14   ΓΡΑΨΕ 'Δώςε το ονοματεπώνυμο του 1ου πελάτη:' 

15   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝΟΜΑ 

16   Ο΢Ο ΟΝΟΜΑ <> 'ΣΕΛΟ΢' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

17     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε το είδοσ τησ περιποίηςησ (Μ ή Π):' 

18     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΙΔ 

19     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε πλήθοσ περιποιήςεων τριμήνου:' 

20     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΠΛ 

21   ! 4.2 Υπολογιςμόσ χρζωςησ τριμήνου για πελάτη 

22     ΑΝ ΕΙΔ = 'Μ' ΣΟΣΕ 

23       ΕΠΙΛΕΞΕ ΠΛ 

24         ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η <= 2 

25           ΧΡ <- ΠΛ*18 

26         ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η <= 5 

27           ΧΡ <- 2*18 + (ΠΛ - 2)*16 

28         ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η ΑΛΛΙΩ΢ 

29           ΧΡ <- 2*18 + 3*16 + (ΠΛ - 5)*14 

30       ΣΕΛΟ΢_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

31     ΑΛΛΙΩ΢ 

32       ΕΠΙΛΕΞΕ ΠΛ 

33         ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η <= 2 

34           ΧΡ <- ΠΛ*20 

35         ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η <= 5 

36           ΧΡ <- 2*20 + (ΠΛ - 2)*17 

37         ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η ΑΛΛΙΩ΢ 

38           ΧΡ <- 2*20 + 3*17 + (ΠΛ - 5)*15 

39       ΣΕΛΟ΢_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

40       Ε΢_Π <- Ε΢_Π + ΧΡ ! 4.3 ςυν. ζςοδα πεντικιοφρ 

41     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
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42     ΓΡΑΨΕ 'Χρζωςη τριμήνου (ςε €) για ', ΟΝΟΜΑ, ':', ΧΡ 

43     Ε΢_΢ΤΝ <- Ε΢_΢ΤΝ + ΧΡ  ! 4.3 ενημζρωςη εςόδων τριμήνου 

44 

 45     ΑΝ ΧΡ < ΜΙΝ_ΧΡ ΣΟΣΕ  ! 4.3 Ελάχιςτη χρζωςη τριμήνου 

46       ΜΙΝ_ΧΡ <- ΧΡ 

47       ΜΙΝ_ΟΝ <- ΟΝΟΜΑ 

48     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

49 

 50     ΓΡΑΨΕ 'Δώςε πελάτη ή ΣΕΛΟ΢ για τερματιςμό:' 

51     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΟΝΟΜΑ 

52   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

53 

 54 ! 4.3 : Εμφάνιςη ποςοςτοφ εςόδων από πεντικιοφρ 

55   ΠΟ΢_Π <- Ε΢_Π/Ε΢_΢ΤΝ* 100 

56   ΓΡΑΨΕ 'Ποςοςτό (%) εςόδων από πεντικιοφρ:', ΠΟ΢_Π 

57 !4.3 Εμφάνιςη πελάτη που πλήρωςε τα λιγότερα 

58   ΓΡΑΨΕ 'Πελάτησ με την ελάχιςτη χρζωςη:', ΜΙΝ_ΟΝ 

59 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
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ΘΕΜΑ 2 
2.1. Ποιοσ τφποσ υποπρογράμματοσ (Διαδικαςία ι Συνάρτθςθ) είναι ο πιο κατάλλθλοσ για τθν 

υλοποίθςθ των παρακάτω υποπρογραμμάτων;  

1. Υποπρόγραμμα που υπολογίηει κι εμφανίηει το άκροιςμα των ςτοιχείων ενόσ πίνακα τον 

οποίο δζχεται ωσ παράμετρο. 

2. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παραμζτρουσ 2 ακζραιεσ μεταβλθτζσ Α, Β κι επιςτρζφει τθ 

λζξθ ΝΑΙ αν Α=Β ι τθ λζξθ ΟΧΙ ςτθν αντίκετθ περίπτωςθ. 

3. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παραμζτρουσ δφο πίνακεσ ακεραίων 40 κζςεων και 

υπολογίηει κι επιςτρζφει το πλικοσ των κοινϊν ςτοιχείων των δφο πινάκων. 

4. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παραμζτρουσ δφο πραγματικοφσ αρικμοφσ και υπολογίηει κι 

επιςτρζφει το άκροιςμα και το γινόμενο τουσ. 

5. Υποπρόγραμμα που δζχεται ωσ παράμετρο ζναν πίνακα ακεραίων 40 κζςεων κι εμφανίηει τα 

ςτοιχεία του. 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ 1-5 και δίπλα τθ λζξθ Διαδικασία ι Συνάρτηση, 

αντίςτοιχα. Στθν περίπτωςθ που κα μποροφςατε να χρθςιμοποιιςετε οποιονδιποτε από τουσ 

δφο τφπουσ να γράψετε τθ λζξθ Συνάρτηση. 

Μονάδες 15 

 

2.2  Δίνεται το παρακάτω θμιτελζσ τμιμα αλγορίκμου ςε ψευδογλϊςςα που περιζχει πζντε (5) 

αρικμθμζνα κενά (1-5). Το  τμιμα αυτό ζχει γραφεί για να εμφανίηει τα ςτοιχεία τθσ 4θσ 

ςτιλθσ ενόσ πίνακα ΠΙΝ διαςτάςεων 3 Χ 5. 

Για  Ι  από  1  μζχρι  …..
(1)

 

Για Κ  από  1  μζχρι  …..
(2)

 

Αν   ….…
(3) 

= ……. 
(4)

  τότε 

Εμφάνιςε  ΠΙΝ[  Ι , ……. 
(5)

 ] 

Τζλοσ_αν 

Τζλοσ_επανάλθψθσ 

Τζλοσ_επανάλθψθσ 
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Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ (1) ζωσ (5), που αντιςτοιχοφν ςτα κενά του 

παραπάνω τμιματοσ και δίπλα ςε κάκε αρικμό ό,τι πρζπει να ςυμπλθρωκεί, ϊςτε το τμιμα να 

επιτελεί τθ λειτουργία που περιγράφεται. 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 2 
2.1.  

1.  Διαδικασία 

2.  Συνάρτηση 

3.  Συνάρτηση 

4. Διαδικασία 

5. Διαδικασία 

 

Μονάδες 15 

2.2   

(1) 3 
(2) 5 
(3) Κ 
(4) 4 
(5) Κ 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4 

Η εταιρεία Ultimate Mystery προςφζρει 10 διαφορετικά ςενάρια μυςτθρίου προσ λφςθ ςτουσ 

πελάτεσ τθσ, τα οποία μποροφν να παιχκοφν είτε ςε ειδικά διαμορφωμζνα δωμάτια 

(«εςωτερικά» ςενάρια) είτε ςε εξωτερικοφσ χϊρουσ («εξωτερικά» ςενάρια). Οι παίκτεσ 

προςπακοφν να λφςουν το κάκε μυςτιριο ωσ ομάδα. Κάκε ςενάριο μπορεί να κλειςτεί μόνο 

μία φορά κάκε απόγευμα. Η χρζωςθ, ανά άτομο, για τθ ςυμμετοχι ςτθ λφςθ ενόσ ςεναρίου 

μυςτθρίου γίνεται ςφμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

 

Πλήθος ατόμων ομάδας  Χρζωση για «Εσωτερικά» 
΢ενάρια (σε ευρώ ανά άτομο) 

Χρζωση για «Εξωτερικά» 
΢ενάρια (σε ευρώ ανά άτομο) 

1-8 30 40 

Πάνω από 8 άτομα 20 30 

 

Η χρζωςθ αυτι δεν είναι κλιμακωτή. 

Να γράψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ που: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. Για κάκε ζνα από τα 10 ςενάρια 

μυςτθρίου που προςφζρει θ εταιρεία να διαβάηει τον κωδικό αρικμό (ΚΩΔ) του ςεναρίου 

μυςτθρίου (1-10) και εάν για το ςυγκεκριμζνο απόγευμα το ςενάριο είναι κλειςμζνο ι 

διακζςιμο (ΚΑΣΑ΢Σ), με επιτρεπτζσ απαντιςεισ ‘ΚΛ’ και ‘ΔΙΑΘ’, αντίςτοιχα. Εάν το ςενάριο 

είναι κλειςμζνο, κα διαβάηει το πλικοσ των ατόμων τθσ ομάδασ που το ζκλειςε (ΠΛ) και εάν κα 

παιχκεί ςτισ εγκαταςτάςεισ τθσ εταιρείασ ι ςε εξωτερικό χϊρο (ΣΟΠΟ΢), με επιτρεπτζσ 

απαντιςεισ ‘ΕΣ’ ι ‘ΕΞ’, αντίςτοιχα. Να κεωριςετε ότι όλα τα δεδομζνα που ειςάγονται είναι 

ςωςτά και δεν απαιτείται ζλεγχοσ τθσ εγκυρότθτάσ τουσ.  

Μονάδες 5 

4.2. Στθ ςυνζχεια, εφόςον το ςενάριο είναι κλειςμζνο, να υπολογίηει και να εμφανίηει τα 

χριματα (ΧΡ) που κα πλθρϊςει ςυνολικά θ ομάδα που το ζκλειςε, με βάςθ τον παραπάνω 

πίνακα. Οι ομάδεσ που κα παίξουν ςε εξωτερικό χϊρο και απαρτίηονται από περιςςότερα από 

8 άτομα, δικαιοφνται δωρεάν αναψυκτικά. Αν θ ςυγκεκριμζνθ ομάδα δικαιοφται δωρεάν 

αναψυκτικά, το πρόγραμμα κα πρζπει να εμφανίηει κατάλλθλο μινυμα.  

Μονάδες 12 
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4.3  Να εμφανίηει τον κωδικό αρικμό του ςεναρίου που κα αποφζρει ςτθν εταιρεία τα 

περιςςότερα χριματα το απόγευμα αυτό κακϊσ και πόςα από τα κλειςμζνα ςενάρια κα 

παιχκοφν ςε εςωτερικό χϊρο.  

Μονάδες 8 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ULTIMATE_MYSTERY 

2 ! 4.1 Δηλώςεισ μεταβλητών 

3 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

4   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, ΚΩΔ, ΠΛ, ΠΛ_Ε΢, ΧΡ, ΜΑΧ_ΧΡ, ΜΑΧ_ΚΩΔ 

5   ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΚΑΣΑ΢Σ, ΣΟΠΟ΢ 

6 ΑΡΧΗ 

7 ΜΑΧ_ΧΡ <-  -1  ! 4.3 Μζγιςτα ζςοδα από ςενάριο 

8 ΠΛ_Ε΢ <- 0  ! 4.3 ςενάρια ςε εςωτερικό χώρο 

9 

 10 ! 4.1 Ειςαγωγή δεδομζνων 

11 ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10 

12   ΓΡΑΨΕ 'Δϊςε κωδικό ςεναρίου (1-10):' 

13   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΚΩΔ 

14   ΓΡΑΨΕ 'Δϊςε ΚΛ αν είναι κλειςμζνο ή ΔΙΑΘ αν όχι:' 

15   ΔΙΑΒΑ΢Ε ΚΑΣΑ΢Σ 

16 

 17   ΑΝ ΚΑΣΑ΢Σ = 'ΚΛ' ΣΟΣΕ 

18     ΓΡΑΨΕ 'Δϊςε τόπο που θα παιχθεί (Ε΢/ΕΞ):' 

19     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΣΟΠΟ΢ 

20     ΓΡΑΨΕ 'Δϊςε πλήθοσ παικτϊν:' 

21     ΔΙΑΒΑ΢Ε ΠΛ 

22 ! 4.2 Υπολογιςμόσ χρζωςησ ςεναρίου 

23     ΑΝ ΣΟΠΟ΢= 'Ε΢' ΣΟΣΕ 

24       ΠΛ_Ε΢ <- ΠΛ_Ε΢ +1  ! 4.3 

25       ΑΝ ΠΛ<=8 ΣΟΣΕ 

26         ΧΡ<- ΠΛ * 30 

27       ΑΛΛΙΩ΢ 

28         ΧΡ<- ΠΛ * 20 

29       ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

30     ΑΛΛΙΩ΢ ! εξωτερικό ςενάριο 

31       ΑΝ ΠΛ<=8 ΣΟΣΕ 

32         ΧΡ<- ΠΛ * 40 

33       ΑΛΛΙΩ΢ 

34         ΧΡ<- ΠΛ * 30 

35         ! εξωτερικό ςενάριο με > 8 άτομα 

36         ΓΡΑΨΕ 'Η ομάδα δικαιοφται δωρεάν αναψυκτικά.' 

37       ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

38     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

39     ΓΡΑΨΕ 'Χρζωςη ςεναρίου: ', ΧΡ 

40 ! 4.3 Μζγιςτα ζςοδα από ςενάριο 

41     ΑΝ ΧΡ > ΜΑΧ_ΧΡ ΣΟΣΕ 
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42       ΜΑΧ_ΧΡ <- ΧΡ 

43       ΜΑΧ_ΚΩΔ <- ΚΩΔ 

44     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

45   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ ! εδώ κλείνει το ΑΝ ΚΑΤΑΣΤ='ΚΛ' 

46 ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

47 

 48 ! 4.3 Εμφάνιςη αποτελεςμάτων 

49   ΓΡΑΨΕ 'Σο ςενάριο που απζφερε τα περιςςότερα:', ΜΑΧ_ΚΩΔ 

50   ΓΡΑΨΕ 'Πλήθοσ ςεναρίων που θα παιχθεί ςε εςωτερικό χϊρο:', ΠΛ_Ε΢ 

51 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
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ΘΕΜΑ 2 

2.1. Δίνονται οι παρακάτω αλγόρικμοι ςε ψευδογλϊςςα.  

Αλγόρικμοσ Α  

Διάβαςε Α΢  

Αν  Α΢ mod 2 = 0 τότε  

   ΑΡΟΤ← 2*Α΢+1  

αλλιϊσ  

   ΑΡΟΤ←1/(Α΢-3)  

Τζλοσ_αν  

Εμφάνιςε  ΑΡΟΤ 

Τζλοσ Α  
 

Αλγόρικμοσ Β  

x1 

Πςο x<>0 επανάλαβε 

   Διάβαςε y  

   ΑΡΟΤx+y  

   xx+1 

Τζλοσ_επανάλθψθσ 

Εμφάνιςε  ΑΡΟΤ 

Τζλοσ Β 

Αλγόρικμοσ Γ 

Διάβαςε Α΢  

Αν  Α΢ mod 2 = 0 τότε  

   ΑΡΟΤ← 1/(Α΢-3) 

   Εμφάνιςε  ΑΡΟΤ 

αλλιϊσ  

   ΑΡΟΤ←2*Α΢+1  

Τζλοσ_αν  

Τζλοσ Γ 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ το όνομα του κάκε αλγορίκμου (Α, Β ι Γ) και δίπλα ποιο από τα 

κριτιρια που πρζπει να πλθροί ζνασ αλγόρικμοσ παραβιάηεται ςε κάκε περίπτωςθ. Να 

αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

Μονάδες 15 

 

2.2  Δίνεται το παρακάτω τμιμα εντολϊν ςε ψευδογλϊςςα: 

1 Αν   Τ <= 10   τότε 

2   x  ‘A’ 

3 αλλιϊσ_αν   Τ = 20  ι  Τ = 30  τότε 

4   x  ‘Β’ 

5 αλλιϊσ_αν   Τ >= 40  και  Τ<=50  τότε 

6   x  ‘Γ’ 

7 αλλιϊσ 

8   x  ‘Δ’ 

9 Τζλοσ_αν 

  

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ ιςοδφναμο τμιμα εντολϊν αντικακιςτϊντασ τθ δομι επιλογισ ΑΝ 

με τθ δομι ΕΡΙΛΕΞΕ. 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ  ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ  2 

2.1.   

Α.  Καθοριστικότητα. Ο αλγόρικμοσ Α παραβιάηει το κριτιριο τθσ κακοριςτικότθτασ, διότι δε 

λαμβάνει υπόψθ τθν περίπτωςθ που θ τιμι που κα διαβαςτεί ςτθ μεταβλθτι ΑΡ είναι 3. ΢τθν 

περίπτωςθ αυτι κα εκτελεςτεί θ εντολι του αλλιϊσ, ο υπολογιςτισ κα επιχειριςει να κάνει 

διαίρεςθ δια 0, γεγονόσ που κα οδθγιςει ςε λάκοσ αντικανονικοφ τερματιςμοφ. 

Β.  Περατότητα. Ο αλγόρικμοσ Β παραβιάηει το κριτιριο τθσ περατότθτασ, διότι θ μεταβλθτι x 

παίρνει ωσ αρχικι τιμι το 1 και θ τιμι αυτι ςυνεχϊσ αυξάνεται μζςω τθσ εντολισ xx+1 εντόσ 

τθσ Ο΢Ο, οπότε δε κα γίνει ποτζ ψευδισ θ ςυνκικθ τθσ Ο΢Ο (x<>0) ϊςτε να τερματιςτεί θ 

επανάλθψθ. 

Γ.  Ζξοδος. Ο αλγόρικμοσ Β παραβιάηει το κριτιριο τθσ εξόδου. Αν θ τιμι που κα διαβαςτεί ςτθ 

μεταβλθτι ΑΡ είναι ηυγόσ αρικμόσ, τότε ο αλγόρικμοσ κα υπολογίςει τθν τιμι τθσ μεταβλθτισ 

ΑΠΟΣ και κα τθν εμφανίςει. Αντίκετα, αν διαβαςτεί περιττόσ αρικμόσ, τότε θ τιμι τθσ ΑΠΟΣ κα 

υπολογιςτεί αλλά δεν κα εμφανιςτεί. 

 

2.2     

Επίλεξε   Σ 

        Περίπτωςθ  <=10 

            x    'A' 

        Περίπτωςθ  20 ,  30 

            x    'Β' 

        Περίπτωςθ  40..50 

            x    'Γ' 

        Περίπτωςθ  αλλιϊσ 

            x    'Δ' 

Σζλοσ_επιλογϊν 
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ΘΕΜΑ 4 

Ζνασ μακθτισ ζχει μια ςυλλογι από ςυλλεκτικοφσ δίςκουσ βινυλίου που κυκλοφόρθςαν μεταξφ 

του 1950 και του 1985, ςυμπεριλαμβανομζνων. Οι δίςκοι τθσ ςυλλογισ δεν ξεπερνοφν τουσ 

200. Να γράψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. Για κάκε δίςκο, να διαβάηει τον τίτλο 

του, το όνομα του καλλιτζχνθ ι του ςυγκροτιματοσ και το ζτοσ κυκλοφορίασ του δίςκου, 

ελζγχοντασ ότι το ζτοσ κυκλοφορίασ ανικει ςτο διάςτθμα *1950, 1985+. Στθν περίπτωςθ που 

ειςάγεται ζτοσ εκτόσ των επιτρεπόμενων τιμϊν, να εμφανίηεται μινυμα λάκουσ και το 

πρόγραμμα να ηθτά ξανά το ζτοσ κυκλοφορίασ, μζχρι να δοκεί ζγκυρθ τιμι. Τα ςτοιχεία των 

δίςκων κα καταχωρίηονται ςτουσ πίνακεσ ΤΙΤΛΟΣ, ARTIST και ΕΤΟΣ, αντίςτοιχα. Η ειςαγωγι των 

δεδομζνων ολοκλθρϊνεται όταν δοκεί ωσ τίτλοσ θ λζξθ ΤΕΛΟΣ. Να κεωριςετε ότι κα 

καταχωρθκοφν τα ςτοιχεία ενόσ τουλάχιςτον δίςκου, αλλά όχι περιςςότεροι από 200 δίςκουσ. 

Μονάδες 10 

4.2. Στθ ςυνζχεια, να ηθτάει από το χριςτθ το όνομα ενόσ καλλιτζχνθ/ςυγκροτιματοσ και να 

εμφανίηει τα ςτοιχεία των δίςκων αυτοφ του καλλιτζχνθ/ ςυγκροτιματοσ που περιλαμβάνει θ 

ςυλλογι, ςε χωριςτι γραμμι για κάκε δίςκο, ωσ εξισ: Τίτλοσ δίςκου (ζτοσ κυκλοφορίασ). Για 

παράδειγμα: Blackout (1981). Αν δεν περιλαμβάνει θ ςυλλογι δίςκουσ αυτοφ του 

καλλιτζχνθ/ςυγκροτιματοσ, το πρόγραμμα κα πρζπει να εμφανίηει το μινυμα «Δε βρζκθκαν 

δίςκοι !». 

Μονάδες 9 

4.3. Να βρίςκει και να εμφανίηει το ποςοςτό (%) των δίςκων τθσ ςυλλογισ που κυκλοφόρθςαν 

πριν το 1960. 

Μονάδες 6 
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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢  ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ  4 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΢ΤΛΛΟΓΗ_ΔΙ΢ΚΩΝ 

2 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

3 ΑΚΕΡΑΙΕ΢:    ΠΛ,  ΠΛ1,  ΕΣΟ΢[200]  ,  Ι 

4 ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢:  ΠΟ΢ 

5 ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:  ΟΝ,  ΣΙΣΛΟ΢[200],  ARTIST[200],  ΚΑΛΛΙΣ 

6 ΛΟΓΙΚΕ΢:  ΒΡΕΘ 

7 ΑΡΧΗ 

8 ΠΛ  <-  0 

9 ΠΛ1  <-  0  !4.3  πλικοσ  δίςκων  με  ζτοσ  κυκλ.<1960 

10 !  4.1  Ειςαγωγι  των  δεδομζνων 

11 ΓΡΑΨΕ  'Δώςε  τίτλο  1ου  δίςκου:' 

12 ΔΙΑΒΑ΢Ε  ΟΝ 

13 Ο΢Ο  ΟΝ<>'ΣΕΛΟ΢'  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

14 ΠΛ<-ΠΛ+1 

15 ΣΙΣΛΟ΢[ΠΛ]<-  ΟΝ 

16 ΓΡΑΨΕ  'Δώςε  καλλιτζχνθ  ι  ςυγκρότθμα:' 

17 ΔΙΑΒΑ΢Ε  ARTIST[ΠΛ] 

18 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

19 ΓΡΑΨΕ  'Δώςε  ζτοσ  κυκλοφορίασ:' 

20 ΔΙΑΒΑ΢Ε  ΕΣΟ΢[ΠΛ] 

21 ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ  ΕΣΟ΢[ΠΛ]>=1950  ΚΑΙ  ΕΣΟ΢[ΠΛ]<=1985 

22 

 23 ΑΝ  ΕΣΟ΢[ΠΛ]<1960  ΣΟΣΕ 

24     ΠΛ1<-  ΠΛ1  +1      !  4.3  δίςκοι  που  κυκλοφόρθςαν  πριν  το  1960 

25 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

26 

 27 ΓΡΑΨΕ  'Δώςε  τίτλο  δίςκου  ι  ΣΕΛΟ΢  :' 

28 ΔΙΑΒΑ΢Ε  ΟΝ 

29 ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

30 !4.2  :  Αναηιτθςθ  δίςκων  του  καλλιτζχνθ  ςτθ  ςυλλογι 

31 ΓΡΑΨΕ  'Δώςε  καλλιτζχνθ/ςυγκρότθμα  προσ  αναηιτθςθ:' 

32 ΔΙΑΒΑ΢Ε  ΚΑΛΛΙΣ 

33 ΒΡΕΘ<-ΨΕΤΔΗ΢ 

34 ΓΙΑ  Ι  ΑΠΟ  1  ΜΕΧΡΙ  ΠΛ 

35     ΑΝ  ΚΑΛΛΙΣ=    ARTIST[Ι]  ΣΟΣΕ 

36         ΓΡΑΨΕ  ΣΙΣΛΟ΢[Ι],  '  (',  ΕΣΟ΢[Ι],')' 

37         ΒΡΕΘ<-  ΑΛΗΘΗ΢ 

38     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

39 ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

40 ΑΝ  ΒΡΕΘ=  ΨΕΤΔΗ΢  ΣΟΣΕ 

41     ΓΡΑΨΕ  'Δε  βρζκθκαν  δίςκοι  !' 
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42 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

43 

 44 !  4.3:  Ποςοςτό  δίςκων  που  κυκλοφόρθςαν  πριν  το  1960 

45 ΠΟ΢  <-  ΠΛ1/ΠΛ*  100 

46 ΓΡΑΨΕ  'Ποςοςτό  δίςκων  που  κυκλοφόρθςαν  πριν  το  1960:',  ΠΟ΢,'%' 

47 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢   
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ΘΕΜΑ 2 

2.1 Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της στήλης Α του ακόλουθου πίνακα, με το κατάλληλο 

στοιχείο της στήλης Β. Τα στοιχεία της στήλης Β μπορείτε να τα χρησιμοποιήσετε καμία, μία 

ή περισσότερες από μία φορές. 

Στήλη Α Στήλη Β 

1. ώθηση Α. Εισαγωγή σε Στοίβα 

2. εξαγωγή Β. Εισαγωγή σε Ουρά 

3. απώθηση Γ. Λίστες  

4. εισαγωγή Δ. Εξαγωγή σε Ουρά 

5. Τελευταίο Μέσα, Πρώτο Έξω (LIFO) Ε. Εξαγωγή σε Στοίβα 

6. Πρώτο Μέσα, Πρώτο Έξω (FIFO) ΣΤ. Πίνακες 

7. Στατική δομή Ζ. Στοίβα 

8. Δυναμική δομή Η. Ουρά 

9. Υπερχείλιση Θ. Δισδιάστατος Πίνακας 

10. Υποχείλιση  

11. Τα δεδομένα αποθηκεύονται σε 

συνεχόμενες θέσεις μνήμης 

 

12. Τα δεδομένα δεν αποθηκεύονται σε 

συνεχόμενες θέσεις μνήμης 

 

13. Για την υλοποίηση των βασικών 

λειτουργιών (εισαγωγή και εξαγωγή 

δεδομένων) της δομής δεδομένων 

χρειάζονται δύο μεταβλητές-δείκτες. 

 

14. Για την υλοποίηση των βασικών 

λειτουργιών (εισαγωγή και εξαγωγή 

δεδομένων) της δομής δεδομένων 

χρειάζεται μία μεταβλητή -δείκτης. 

 

15. Α[10,3]  

Μονάδες 15 
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2.2. Σε μια στοίβα 10 θέσεων έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία Η, Χ, Ρ, Ι, Α, Τ στην 1η, 

2η, 3η, 4η, 5η , 6η θέση αντίστοιχα. 

α.  Να προσδιορίσετε την τιμή του δείκτη top και να σχεδιάσετε την παραπάνω στοίβα. 

Μονάδες 5 

β.  Αν εφαρμόσετε τις παρακάτω λειτουργίες: Απώθηση, Απώθηση, Απώθηση, Ώθηση Α, 

Ώθηση Κ και Απώθηση, ποια είναι η νέα τιμή της top και ποια η τελική μορφή της στοίβας. 

Μονάδες 5 
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Top=6 

Top=4 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1 

1. Α 9 .Ζ 

2. Δ 10 .Ζ 

3 . Ε 11.ΣΤ 

4 . Β 12. Γ 

5 . Ζ 13. Η 

6 .Η 14. Ζ 

7.ΣΤ 15. Θ 

8 . Γ  

 

 

2.2 

α.                                                                                       β. 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10  

9  

8  

7  

6 Τ 

5 Α 

4 Ι 

3 Ρ 

2 Χ 

1 Η 

10  

9  

8  

7  

6  

5  

4 Α 

3 Ρ 

2 Χ 

1 Η 
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ΘΕΜΑ 4 

Ένα κτίριο με γραφεία έχει 10 ορόφους με 7 γραφεία ανά όροφο. Να γράψετε πρόγραμμα σε 

γλώσσα προγραμματισμού «ΓΛΩΣΣΑ» το οποίο: 

4.1  Να διαβάζει από το πληκτρολόγιο το πλήθος των υπαλλήλων που έχει κάθε γραφείο, ανά 

όροφο, και τους καταχωρεί στον πίνακα ΓΡΑΦΕΙΑ[10,7]. 

Μονάδες 5 

4.2  Να υπολογίζει και να τυπώνει το πλήθος των υπαλλήλων ανά όροφο, ως εξής: 

ΟΡΟΦΟΣ    ΠΛΗΘΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
1                   …… 

        2                   .….. 
Μονάδες 10 

4.3  Να υπολογίζει και να τυπώνει τον αριθμό και τον όροφο του γραφείου με τους 

περισσότερους υπαλλήλους. (Ο όροφος είναι ο αριθμός της γραμμής και το γραφείο είναι ο 

αριθμός της στήλης) 

Μονάδες 10 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 4 
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1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΙΚΗΜΑ_ΜΕ_ΓΡΑΦΕΙΑ      

2 ΣΤΑΘΕΡΕΣ        

3   ΓΡ = 10        

4   ΣΤ = 7        

5 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ        

6   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΓΡΑΦΕΙΑ[ΓΡ,ΣΤ],i,j,ΥΠ_ΑΝΑ_ΟΡ[10],ΑΘΡ_ΥΠ,ΜΑΧ,ΜΑΧ_ΟΡ,ΜΑΧ_ΓΡ 

7 ΑΡΧΗ         

8 !Είσοδος δεδομένων       

9 !Πλήθος υπαλλήλων σε κά γραφείο ανά όροφο    

10   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΓΡ       

11     ΓΡΑΨΕ 'Όροφος ', i       

12     ΓΡΑΨΕ 'Δώσε τους υπαλλήλους του ', i, ' ορόφου:'   

13     ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΣΤ      

14       ΓΡΑΨΕ 'Γραφείο ', j, ':  '     

15       ΔΙΑΒΑΣΕ ΓΡΑΦΕΙΑ[i, j]       

16     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

17   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

18 !Υπολογισμός πλήθος υπαλλήλων ανά όροφο και καταχώρηση σε πίνακα 

19   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΓΡ       

20     ΥΠ_ΑΝΑ_ΟΡ[i] <- 0       

21     ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΣΤ      

22       ΥΠ_ΑΝΑ_ΟΡ[i] <- ΥΠ_ΑΝΑ_ΟΡ[i] + ΓΡΑΦΕΙΑ[i, j]    

23     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

24   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

25 !Εκτύπωση όλων των ορόφων με το πλήθος των υπαλλήλων   

26   ΓΡΑΨΕ 'ΟΡΟΦΟΣ   ΠΛΗΘΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ'     

27   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΓΡ       

28     ΓΡΑΨΕ '  ', i, '         ', ΥΠ_ΑΝΑ_ΟΡ[i]    

29   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

30 !Εύρεση του γραφείου με τους περισσότερους υπαλλήλους   

31   ΜΑΧ <- ΓΡΑΦΕΙΑ[1, 1]       

32   ΜΑΧ_ΟΡ <- 1        

33   ΜΑΧ_ΓΡ <- 1        

34   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΓΡ       

35     ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΣΤ      

36       ΑΝ ΓΡΑΦΕΙΑ[i, j] > ΜΑΧ ΤΟΤΕ     

37         ΜΑΧ <- ΓΡΑΦΕΙΑ[i, j]       

38         ΜΑΧ_ΟΡ <- i       

39         ΜΑΧ_ΓΡ <- j       

40       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ        

41     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

42   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

43   ΓΡΑΨΕ  'Το γραφείο ', ΜΑΧ_ΓΡ, ' στον όροφο ', ΜΑΧ_ΟΡ   

44   ΓΡΑΨΕ ' έχει τους περισσότερους υπαλλήλους ', ΜΑΧ   

45 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΟΙΚΗΜΑ_ΜΕ_ΓΡΑΦΕΙΑ     
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ΘΕΜΑ 2 

2.1 Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της κάθε γραμμής όπως φαίνεται παρακάτω 

και δίπλα το αποτέλεσμα της πράξης, θεωρώντας ότι η μεταβλητή a=10 και η μεταβλητή  

b=20: 

1. a=20 

2. a=20 Ή a=10 

3. a=10 ΚΑΙ b=20 

4. (b-a)>=20  

5. a^2<=100 ΚΑΙ (ΟΧΙ a>=10) 

6. a<=20 ΚΑΙ b>10 

7. (a<>10) Ή (b<>0) 

8. a^2+b DIV 2 

9. a+ Α_Μ(5.678) 

10. a^2 

11. (a=2*5 ΚΑΙ b>5) Ή ((ΟΧΙ ( a=5))  ΚΑΙ b=20) 

12. a mod b 

13. a div b  

14. a/b *2 

15. 2*a/b 

Μονάδες 15 

2.2  Σε μια ουρά 10 θέσεων έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία Κ, Π, Ρ, Τ, Ε στην 1η, 2η, 

3η, 4η, και 5η  θέση αντίστοιχα. 

α.  Να προσδιορίσετε τις τιμές των δεικτών rear και front και να σχεδιάσετε την παραπάνω 

ουρά. 

Μονάδες 5 

β.  Αν εφαρμόσετε τις παρακάτω λειτουργίες: Εξαγωγή, Εξαγωγή, Εξαγωγή, Εισαγωγή Λ, 

Εισαγωγή Ο,  και Εισαγωγή Σ, ποιες είναι οι νέες τιμές των δεικτών rear και front της 

ουράς  και ποια η τελική μορφή της. 

Μονάδες 5 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 2 

 2.1 

1.  ΨΕΥΔΗΣ 

2.  ΑΛΗΘΗΣ 

3.  ΑΛΗΘΗΣ 

4.  ΨΕΥΔΗΣ 

5.  ΨΕΥΔΗΣ 

6.  ΑΛΗΘΗΣ 

7.  ΑΛΗΘΗΣ 

8.  110 

9.  15 

10.  100 

11.  ΑΛΗΘΗΣ 

12.  10 

13.  0 

14.  1 

15.  1 

 

2.2 

α.                                                                                      

1η 2η 3η 4η 5η 6η 7η 8η 9η 10η 

Κ Π Ρ Τ Ε      

 

 

front=1 και rear=5 

β. 

1η 2η 3η 4η 5η 6η 7η 8η 9η 10η 

   Τ Ε Λ Ο Σ   

 

 Οι νέες τιμές του front και rear είναι:   front=4 kai rear=8                   

 

front rear 

front rear 
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ΘΕΜΑ 4 

Στο πίνακα ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[10] είναι καταχωρημένα τα ονόματα των πωλητών μιας εταιρείας και 

στο πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ[10,12] οι πωλήσεις που έχει κάνει ο κάθε υπάλληλος κάθε μήνα για το 

έτος 2022. Να γραφτεί πρόγραμμα σε γλώσσα προγραμματισμού «ΓΛΩΣΣΑ» το οποίο : 

4.1  Να διαβάζει από το πληκτρολόγιο το ονόματα των υπαλλήλων  και τις πωλήσεις τους για 

κάθε μήνα του έτους, και να καταχωρεί τα δεδομένα αντίστοιχα στους πίνακες 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[10] και ΠΩΛΗΣΕΙΣ[10,12]. 

Μονάδες 5 

4.2  Να υπολογίζει και να καταχωρεί στο πίνακα ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[10] το σύνολο των 

πωλήσεων κάθε υπαλλήλου για όλο το έτος. 

Μονάδες 5 

4.3  Να ταξινομεί και να τυπώνει τους πίνακες ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[10] και ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[10] ως 

προς τον πίνακα ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[10] κατά φθίνουσα σειρά. 

Μονάδες 10 

4.4 Να υπολογίζει και να τυπώνει το όνομα του υπαλλήλου και το σύνολο των πωλήσεων που 

έκανε τις περισσότερες πωλήσεις το 2022. 

Μονάδες 5 

81



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 4 

 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ       

2 ΣΤΑΘΕΡΕΣ        

3   Ν = 10        

4   Μ = 12        

5 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ        

6   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΠΩΛΗΣΕΙΣ[Ν, Μ], ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[Ν], i, j, Σ   

7   ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[Ν], Υ      

8 ΑΡΧΗ         

9 ! Καταχώρηση ονομάτων και πωλήσεων ανά μήνα κάθε υπαλλήλου  
10   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν       

11     ΓΡΑΨΕ 'Δώσε όνομα υπαλλήλου: '     

12     ΔΙΑΒΑΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[i]       

13     ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ      

14       ΓΡΑΨΕ 'Μήνας ', j, 'ος'      

15       ΓΡΑΨΕ 'Δώσε το πλήθος των πωλήσεων : '    

16       ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j]       

17     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

18   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

19 !Άθροισμα πωλήσεων ανά γραμμή και καταχώρηση στο πίνακα ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

20   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν       

21     ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[i] <- 0      

22     ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ      

23       ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[i] <- ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[i] + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j]   
24     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

25   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

26 !Ταξινόμηση των πινάκων ΠΩΛΗΤΕΣ[10] και ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[10]  
27 ! κατά φθίνουσα σειρά ως προς τον πίνακα ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ   

28   ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ Ν       

29     ΓΙΑ j ΑΠΟ Ν ΜΕΧΡΙ i ΜΕ_ΒΗΜΑ -1     

30       ΑΝ ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[j] > ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[j - 1] ΤΟΤΕ   

31         Σ <- ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[j]       

32         ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[j] <- ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[j - 1]    

33         ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[j - 1] <- Σ     

34         Υ <- ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[j]       

35         ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[j] <- ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[j - 1]     

36         ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[j - 1] <- Υ      

37       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ        

38     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

39   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       
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40   !Εκτύπωση των Υπάλλήλων με το Σύλολο Πώλήσεων όλου του έτους  
41   !Ταξινομημένων  ως προς τις πωλήσεις κατά φθίνουσα σειρά  
42   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν       

43     ΓΡΑΨΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[i], '  ', ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[i]     

44   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ       

45 ! Εκτύπωση του υπαλλήλου με τις περισσότερες πωλήσεις   

46   ΓΡΑΨΕ 'Ο υπάλληλος ', ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ[1], ' έκανε τις περισσότερες  ' 

47   ΓΡΑΨΕ 'πωλήσεις το 2022 και είναι ', ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΩΝ[1]   

48 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ      
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